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Ústavní soud v Brně označil kupčení s hlasy za nepřípustné. 
Rozhodnutí se týkalo města Krupka v Čechách, ale na tento verdikt se 
s napětím čekalo i v Českém Těšíně. Zde se hlasování v rámci voleb 
zopakovalo na začátku ledna právě kvůli manipulování s výsledky 
voleb. Přesto se zde zastupitelé stále nemohou sejít.

Volby nejsou dražbou funkcí
„Smyslem voleb do obecního zastupitelstva není dražba funkcí 

v obecní samosprávě, ale vyjádření nezávislé vůle při výběru kandidátů. 
Vůle voliče, který je zkorumpován, není nezávislá,“ uvedl během 
veřejného vynesení nálezu soudce zpravodaj Stanislav Balík.

K ústavnímu soudu se odvolala část komunálních politiků v Krupce, 
kterým se nelíbilo kupčení s hlasy, a dále rozhodnutí Krajského soudu 
v Ústí nad Labem. Ten nařídil zopakovat volby jen v části Krupky kvůli 
nepovolené agitaci, tedy svážení voličů. Vyplácení odměny za hlasy 
považoval za přípustné. 

"Exces, jehož se dopustil krajský soud v odůvodnění napadeného 
rozhodnutí v pasážích o přípustnosti pojetí voleb obchodně tržním 
způsobem, je východiskem, které je s principy demokratického právního 
státu v natolik extrémním a hrubém nesouladu, že by sám o sobě stačil    
k tomu, aby Ústavní soud napadené usnesení zrušil," řekl dále                
v odůvodnění soudce Balík.

„Proti kupčení s hlasy a také s názory, že v demokratické zemi není 
zakázáno prodávat nebo kupovat hlas, už bojujeme půl roku. Soudci       
i vedení ministerstva vnitra nám doposud říkali, že kupčení s hlasy není 
nezákonné a že je vše v rovině morální. Jediný takový průlomový 
verdikt proti ovlivňování výsledku voleb vyřkl v listopadu v naší kauze 
Krajský soud v Ostravě. Jsem rád, že se ústavní soud ztotožnil s tím, že 
volby nemohou být dražbou funkcí. Kdo dá více, bude starostou,“ řekl 
starosta města Vít Slováček. 

S tím souhlasí i další komunální politici. „Je to jediné správné 
rozhodnutí. Věřili jsme, že Ústavní soud nemůže říci, že kupování hlasů 
je ve vyspělé demokracii správné. V našem případě Krajský soud 
v Ostravě již jednou řekl, že ovlivňování výsledků kupování hlasů je 
nepřípustné,“ řekl místostarosta Stanislav Folwarczny.

„Mám radost, že ústavní soud vynesl rozsudek ve stejném duchu jako 
Krajský soud v Ostravě, který vyhověl naší žalobě na neplatnost 
říjnových voleb a oznámil, že kupčení s hlasy a ovlivňování výsledků 
voleb s cílem ovládnou vládu nad městem je v demokratickém státě 
nepřípustné. Průlomové ve věci je i to, že i vrcholové politické špičky 
přestaly tento problém podceňovat a rozhodly se jej urychleně řešit,“ 
uvedl lídr Nestraníků Tomáš Henner s odkazem na návrh ministra vnitra 
vložit do trestního zákonku nový paragraf, který počítá s testem vězení 
od šesti měsíců do tří let pro toho, kdo hlasy nakupuje.

Divoký západ
Ústavní soudci byli velmi kritičtí k názoru, že i volby jsou jen 

obchodní transakcí a že je organizované kupování hlasů na úrovni 
volebních slibů. "Uvažoval jsem i o tom, že bych napsal do odůvodnění, 

Kupčení s hlasy připomíná western o bandě zlosynů, řekl soudce
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že taková absence politické kultury by byla možná snad pouze ve wes-
ternovém příběhu o bandě zlosynů, která chce uchvátit městečko          
na americkém Západě ve druhé polovině 19. století," řekl také soudce 
Stanislav Balík.

Seriál o soudech nekončí
V současné době jsou podány, podle nám dostupných informací,       

ve věci komunálních voleb v Českém Těšíně tři žaloby u Ústavního 
soudu a čtyři žaloby u Krajského soudu. Tři z nich napadají rozhodnutí 
městského úřadu, který umožnil v druhém kole hlasování usilovat          
o zvolení kandidátům volební strany SOS pro Český Těšín přesto, že jej 
nově jmenovaný zmocněnec odvolal. „Žádáme zrušení kandidátky SOS 
pro Český Těšín, rozhodnutí o neplatnosti volby jejich kandidátů            
a soudní přepočítání hlasů ve prospěch všech dalších kandidujících 
stran. Pokud by nám soud vyhověl, bylo by to nejjednodušší řešení. Třetí 
kolo hlasování v situaci, kdy stát není schopen zabránit masovému 
kupčení hlasy, nemá smysl,“ dodal starosta. 

„Zatím ve věci návrhů na rozhodnutí ve věci neplatnosti hlasování      
a neplatnosti volby kandidátů do Zastupitelstva města Český Těšín         
v opakovaném hlasování nebylo rozhodnuto," uvedla ke dni uzávěrky 
mluvčí soudu Lucie Bohmová. Zastupitelé se budou moci sejít             
na ustavujícím zastupitelstvu, až bude jasné, zda bylo jejich zvolení 
platné. 

(DH)

Foto 2x: www.dzupin.com



Cena tepla se v Českém Těšíně opět snížila
Kotelny zůstávají majetkem města a zdrojem pro výrobu tepla plyn 

Příjemná zpráva čeká na jaře občany, kteří odebírají centrální teplo      
i teplou vodu. Přestože ceny surovin a služeb rostou, lidé zaplatí           
ve vyučování za rok 2010 méně za každý GJ než před rokem. Vedení 
Bytového podniku může již podruhé za sebou snížit cenu díky změně 
v systému nakupování plynu a snížení provozních nákladů.

„Potvrzuje se správnost našeho rozhodnutí odolat a neprodávat 
kotelny. Ve městech, kde se tak stalo, už platí více. Naším cílem bylo 
naopak snížit cenu tepla pro občany, a to se podařilo,“ říká radní             
a předseda představenstva Bytového podniku Ing. Marek Kufa, který se 
již od dokončení vysoké školy specializuje na oblast teplárenství. 

Stoprocentním vlastníkem Bytového podniku, a tedy i kotelen, dnes 
zůstává město. Kufa dodává, že teplárenství je výnosnou oblastí 
podnikání a vedení města stále čelí nátlaku podnikatelských skupin       
na privatizaci kotelen. „Ve stávajícím složení vládnoucí koalice jsme 
schopni tomu odolat. Naším cílem je udržet si kontrolu a zajistit            
co nejnižší cenu tepla a teplé vody, což je dnes podstatná část rodinného 
rozpočtu. Pokud by kotelny ovládl soukromý vlastník, jeho cílem by byl, 
což je logické, co nejvyšší zisk,“ vysvětluje Kufa s tím, že BP zatím 
generoval přiměřený zisk tak, aby měl pouze na potřebné investice         
a údržbu.

Plyn má budoucnost, uhlí zdraží

Situace na světových trzích potvrzuje správnost rozhodnutí zůstat 
věrný plynu. „Je to ekologický zdroj. Navíc nyní jdou ceny uhlí nahoru, 
a pokud vláda neprolomí těžební limity, bude tento trend pokračovat. 
Výroba tepla z uhlí bude nově zatížena nutností nakupovat od roku 2013 
emisní povolenky, a to se opět projeví v konečné ceně pro odběratele,“ 
říká ředitel BP Ing. Josef Gabzdyl. 
S tím koresponduje i názor náměstka ministra průmyslu Tomáše Hünera. 
„Podle odhadů podraží teplo kvůli uhlí v některých lokalitách až na troj-
násobek. Celý problém je tak vážný, že fotovoltaický boom proti tomu 
byla selanka,” říká Hüner. 
Ředitel BP Josef Gabzdyl tvrdí, že umí koupit levně plyn. „Je to naše 
snažení i naše know-how. Nejsme odkázání pouze na RWE. Navíc 
omezujeme nákup služeb u ostatních dodavatelů a jdeme cestou vlastní 
soběstačnosti. Pro tento účel si firma vychovává vlastní odborníky.       
To podstatně snižuje naše provozní náklady,“ dodává Gabzdyl.

O kolik méně?

Českotěšínští občané zaplatí ve vyúčtování za rok 2010 o 20 až 25 

Rekonstrukce základní školy Slezská
Akce zateplení a výměna oken na ZŠ Slezská 1740 byla zahájena       

v roce 2008, kdy byla provedena výměna oken v celé škole a zateplení 
pavilonu "B". Na jaře 2009 byly zatepleny zbývající pavilony, což se 
plně projevilo na výrazně nižší spotřebě energie, i když rok 2009 byl       
z hlediska teplot velmi studený (sníh až do dubna, poté opět od října). 

Celkové náklady na tuto akci činily 17.732.850,- Kč. Pokud by 
nedošlo k úspoře vytápění a ohřevu teplé vody, činily by náklady v roce 
2009 při současném zvyšování ceny energií téměř 1,3 miliony korun, 
tedy o cca 400 tisíc Kč více než po realizaci této akce, kdy celkové 
náklady na vytápění a ohřev teplé vody činily pouze cca 880 tisíc Kč.

korun za GJ méně. Je však třeba pamatovat, že loňský rok byl 
energeticky náročný. „Leden a únor byly velice mrazivé měsíce a topili 
jsme celé září. Spotřeba tepla za loňský rok může být vyšší, je to však 
individuální,“ dodává Gabzdyl. Průměrná domácnost v panelákovém 
bytě spotřebuje ročně podle statistických údajů do 30 GJ. Nejde o pod-
statné snížení, ale jde o zásadní změnu trendu ve výsledcích BP.

Další možnosti odběru tepla

Český Těšín má ještě jednu přednost – může si vybrat z dalších 
alternativních zdrojů zásobování teplem. „Neřekli jsme definitivní ne 
Energetice Třinec ani Energetyce Cieszyn, které mají enormní zájem 
zapojit nás do své soustavy. Necháváme si to jako záložní možnost. 
Nejsme v situaci někoho, kdo musí nutně najít alternativní zdroj. 
Naopak, během jednání můžeme tlačit cenu dál dolů,“ vysvětluje Kufa.

Po velkém propadu objemu vytvářeného tepla na přelomu století 
spojeném se zateplováním domů i šetřením se odběr stabilizoval             
a do sítě centrální dodávky tepla se v Českém Těšíně zapojují další 
subjekty. Zástupci BP věří, že pokud se výše uvedený cenový vývoj 
potvrdí, okruh jejich odběratelů se bude rozšiřovat. „Budeme schopni 
nabídnout novým subjektům lepší podmínky. V poslední době se 
zvyšuje zájem o dodávky našeho tepla, hlavně u větších novostaveb, 
např. nově dodáváme teplo pro budovu Dřevotrastu na Jablunkovské 
ulici a chceme oslovit s výhodnou nabídkou další instituce, 
supermarkety a podobně,“ uzavírá Gabzdyl.

Foto 2x: www.dzupin.com
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Foto Dorota Havlíková: Ing. Marek Kufa (vlevo) a Ing. Josef Gabzdyl



Výsledky opakovaného hlasování
ve volbách do Zastupitelstva 
města Český Těšín

Opakovaného hlasování, které se konalo 8.1. 
2011, se zúčastnilo 43,16 % voličů, což je o 4 % 
méně než při řádných volbách v říjnu 2010. 
Celkem tedy do volebních místností na území 
našeho města přišlo 8870 voličů. Nejvyšší 
volební účast byla zaznamenána v okrscích 3 
(Renatex), 4 (Dům dětí a mládeže), 6 
(Diakonický institut), 9 (Základní umělecká 
škola) a 13 (Detašované pracoviště MěÚ na ulici 
Tovární), kde účast překročila 50 %.

Mandáty byly rozděleny následovně:
Česká strana sociálně demokratická 6 mandátů 
(zvolení členové zastupitelstva: MUDr. Tomáš 
Nykel, Emil Morávek, Petr Procházka, Vladimír 
Kroček, Ing. Petr Folvarčný, Josef Gociek),

SOS PRO ČESKÝ TĚŠÍN 5 mandátů (zvolení 
členové zastupitelstva: Marian Kuś, Bc. Anna 
Kabotová, Jan Tomanek, Ing. Štěpán Štefka, Ing. Zuzana Littnerová),

Občanská demokratická strana 5 mandátů (zvolení členové zastupitelstva: 
Mgr. Stanislav Folwarczny, PaedDr. Milan Pecka, Ing. Marek Kufa,         
Ing. Tadeáš Cichy, Dipl. Ing. Rostislav Zabystrzan),

Komunistická strana Čech a Moravy 2 mandáty (zvolení členové 
zastupitelstva: Karel Prymus, RNDr. Miroslav Turjap),
 
Nestraníci 2 mandáty (zvolení členové zastupitelstva: MUDr. Tomáš Henner, 
Mgr. Marek Ježek),

Radnice tlačí na vládu, aby vyřešila legální prodej drog
Problematice legálních drog a tzv. smart shopů bylo věnováno jednání     

na českotěšínské radnici, na které přijala pozvání poslankyně Jaroslava 
Wenigerová. Českotěšínská samospráva byla první, která hlasitě upozornila 
politiky na obchody s legálními drogami a trend přenášet zde tuto živnost 
z Polska. 

„Nechceme nečinně přihlížet, jak u nás vyrůstají jeden po druhém 
obchody s omamnými látkami a mládež si může o přestávce nebo po škole 
skočit pro nějaký ten mefedron či jinou chemickou náhražku drog. Jsem rád, 
že se nám podařilo problémem zaujmout poslanecký klub ODS, který 
okamžitě začal pracovat na novele zákona o návykových látkách,“ říká 
místostarosta Stanislav Folwarczny, který s premiérem Petrem Nečasem 
jednal o problému už na začátku ledna.

Skupina poslanců sněmovny z Moravskoslezského kraje připravuje 
úpravu zákona, která by měla zastavit volný prodej psychotropních látek      
s účinky podobnými běžným zakázaným drogám. Prvními zákonodárci, kteří 
se začali problémem zabývat na podnět vedení Českého Těšína, jsou 
Jaroslava Wenigerová, Jaroslav Krupka a Igor Svoják, všichni z ODS.

„Premiér Petr Nečas nás požádal, abychom co nejrychleji připravili návrh, 
jak tuto velmi nebezpečnou situaci řešit. Novelu současného zákona             
o návykových látkách, která postaví náhražky zakázaných drog mimo zákon 
podobně jako v Polsku, chceme schvalovat ve zrychleném řízení už na břez-
nové schůzi Poslanecké sněmovny,“ uvedla Wenigerová s tím, že 
v budoucnu už by nemělo jít o tak složitý proces a nové drogy by na seznam 
zakázaných látek mohl přidávat pružně úřad vlády bez čekání na parlament.

 „Jedná se o vážný problém, který sahá za hranice Moravskoslezského 
kraje. Je evidentní, že k tomuto jevu nemůžeme zůstat lhostejní,“ řekl k tomu 
premiér Petr Nečas. 

Směsi různých chemických látek jsou podle Wenigerové nebezpečné            
z několika důvodů. Především mohou u svých konzumentů vzbudit zájem     
o skutečné tvrdé drogy. Jde však navíc o produkty, jejichž účinky zákazníci 
předem neznají, nedokážou odhadnout jejich působení ani vliv v kombinaci   
s jinými látkami, léky či alkoholem. 

Zákaz by se měl týkat celkem 15 látek. Nejnebezpečnější drogou na sez-
namu nových syntetických je mefedron. "Svými účinky se podobá extázi      
a díky pocitům euforie, které vyvolává, je oblíben zejména mezi mladými 
lidmi," uvedl poslanec Pavel Bém, jenž působil v 90. letech jako generální 
sekretář Meziresortní protidrogové komise. Opatření proti šíření této drogy 
doporučila členským státům již také EU. Na seznamu zakázaných drog by se 
nově měla objevit také syntetika obsahující podobné látky jako marihuana    
a hašiš. Kompletní seznam drog, které má novela zakázat, zahrnuje 

Karfentanil, Tapentadol, Butylon, Flefedron, JWH-018, JWH-073, JWH-
081, JWH-250, MDVP, Mefedron, Methylon, Nafyron, Salvinorin A, 
TFbMPP a Ketamin. Obchody, kde se nyní dají legálně koupit drogy, 
zakládají polské společnosti, které byly s tímto druhem podnikání z Polska 
změnou legislativy vytlačeny. Obchodníci v Ostravě či Českém Těšíně 
nabízejí například sáček s názvem Magic Apple. Prášek má podle expertů 
účinky podobné pervitinu. Náhražka marihuany se dá sehnat pod názvem 
Baka. Podle kriminalistů ale obchodníci využívají toho, že některé látky 
nejsou zatím v ČR zakázané a jejich činnost je legální. Problém vyplývá        
z různorodého pohledu národních legislativ na nové syntetické drogy. Tím, 
že polští zákonodárci přitvrdili, stahují se do Česka nejen prodejci, ale            
i jejich zákazníci. 

Foto Dorota Havlíková:
Poslankyně Wenigerová ukazuje televiznímu štábu direktivu Evropské unie, 
která doporučuje členským státům přijmout opatření proti šíření u nás 
doposud legální drogy mefedron, která se svými účinky podobá extázi. 

 

Křesťanská a demokratická unie – Československá strana lidová            
7 mandátů (zvolení členové zastupitelstva: Ing. Vít Slováček,       
MUDr. Ladislav Langner, Ing. Kateřina Pindejová, Mgr. Jan Czudek, 
MUDr. Stanislav Sikora, Mgr. Boleslav Slováček, František Bouzek).

Oproti řádným říjnovým volbám tedy KDU-ČSL posílila o 1 mandát, 
Nestraníci o 1 mandát. Naopak po jednom mandátu ztratily ČSSD         
a SOS PRO ČESKÝ TĚŠÍN.

Jana Mašková
vedoucí oddělení organizačních a správních agend

 Foto 2x: Dorota Havlíková

3Těšínské listyAKTUALITY



Nepořádek po kácení stromů

Dobrý den! Velmi děkuji za výbornou rubriku "Dotazy občanů" a hlavně 
za řešení často problematických záležitostí. Mám malou stížnost na fir-
mu provádějící ve 12/2010 kácení velkých stromů v blízkosti kotelny    
U Mlékárny. Totiž zanechali na trávě u pískoviště 20 cm hluboké rýhy   
od kol automobilů. Vždyť stačilo hráběmi nerovnosti vyrovnat a nejlépe 
také zlikvidovat pařezy. A ještě prosba, je možno také automaticky vždy 
po vykácení vysázet nové velké stromy nebo vícero menších? Tak se 
nestalo například po kácení poškozených stromů u benzínky Benzina.

Odpovídá: Miroslava Szemlová

V této lokalitě proběhne ještě jedno kácení do konce měsíce 
ledna. Následná úprava terénu bude provedena během jarních měsíců 
a dojde i k zasetí trávy. Likvidace pařezu je finančně náročná, proto ji 
provádíme pouze na nezbytně nutných místech. Náhradní výsadba 
stromů na sídlišti U Mlékárny není plánována z důvodu hojného 
zastoupení stromového patra oproti jiným sídlištím.

Měření emisí

Prosím vás, šlo by objednat měřicí zařízení a nějakou dobu měřit a pak 
srovnat kvalitu vzduchu se stávajícím měřicím přístrojem? Jde mi o lo-
kalitu Nábřeží míru. Pokud je totiž smogová situace, vzduch kolem Olše 
je nedýchatelný.

Odpovídá: Irena Kostelencová

V Českém Těšíně je v současné době provozována jedna měřicí 
stanice, a to Českým hydrometeorologickým ústavem. Tato stanice je 
umístěna naproti základní školy na ul. Slezské. Aktuální stav ovzduší 
v přízemních vrstvách atmosféry velmi výrazně ovlivňuje  konfigurace 
terénu, vysoké budovy a také vzrostlá zeleň. Je proto víc než pravdě-
podobné, že výsledky míry znečištění ovzduší ze vzorků odebraných    
na měřicí stanici na ul. Slezské nebudou totožné se vzorky odebranými 
na nábřeží nebo jiném místě, to je dáno výše zmíněnými ovlivňujícími 
činiteli a také skutečností, že oblast podél řeky Olše velmi ovlivňují 
zdroje na území Polska, ke kterým však nemáme žádné kompetence.

V letech 2004 - 2009 město Český Těšín finančně přispívalo           
na provoz druhé stacionární stanice, kterou provozoval Zdravotní 
ústav se sídlem v Ostravě. Umístěna byla ve dvoře za poliklinikou. 
Měření na této stanici byla prováděna v omezeném rozsahu, ale tak, 
aby zjištěné výsledky bylo možné srovnávat s imisními limity. Přesto 
však finanční náročnost byla důvodem k tomu, aby město od pokra-
čování tohoto druhu měření odstoupilo. Na internetových stránkách 
města v „Ekologickém okénku“ v sekci „Ovzduší“ jsou zveřejněny 
výsledky tohoto monitoringu z posledního roku i srovnání 
s předchozími lety.

Měření míry znečištění ovzduší mobilním zařízením zdravotního 
ústavu – vozem HORIBA, je po dohodě s provozovatelem jistě možné, 
ovšem značné finanční náklady za toto by opět velmi zatížily rozpočet 
města. 

Naději na zlepšení stavu ovzduší v česko-polském příhraničí mohou 
přinést právě probíhající česko-polské projekty podporované 
Evropskou unií: 
– projekt „Air Silesia“, jehož vedoucím partnerem je Zdravotní ústav 

se sídlem v Ostravě (o tomto projektu je možno zjistit více informací 
na internetu – www.air-silesia.eu), 

– projekt „Zlepšení kvality ovzduší v příhraniční oblasti Česka a 
Polska“, který zjišťuje míru vzájemného ovlivňování imisní situace 
v příhraničních oblastech zejména emisemi polétavého prachu       
ze zdrojů na české i polské straně, jehož hlavními řešiteli jsou 
Výzkumné energetické centrum Vysoké školy báňské – Technické 
univerzity Ostrava a Institut Ekologii.

Kluzké schodiště v nádražním podchodu

Bude se nějak řešit problém s kluzkými schody v nádražním podchodu 
na straně u pošty? Tato situace se opakuje každou zimu a zatím jediným 
opatřením je umístění varovných cedulí. Je za to odpovědný Městský 
úřad nebo ČD?

Dotazy občanů vybrané z internetových stránek města
Odpovídá: Ing. Karína Benatzká
Schodiště novější části podchodu ze strany od centra města je skutečně 
velmi kluzké, přestože jeho dlažba je výrobcem označena jako 
protiskluzová. Problém nastává v momentě, kdy se v důsledku velkého 
počtu procházejících chodců na povrch dlažby přenáší z jejich 
obuvi větší množství sněhu se solí, čímž se dlažba stává kluzkou. 
Jelikož je schodiště bezpečné pouze s dokonale suchým povrchem, 
snažíme se schodiště pravidelně zametat. Trvalým řešením nebez-
pečného schodiště je však jedině výměna stávající dlažby schodiště. 
Situaci jsme se pokoušeli vyřešit a oslovili jsme několik firem 
zabývajících se podobnými problémy. Dle zjištěných informací 
neexistuje za současných klimatických podmínek materiál, který by 
zajistil pevné upevnění ať už protiskluzových pásů či zátěžových 
koberců k podkladu. Pásy by bylo nutné upevnit pomocí vrutů, které by 
jednoznačně poškodily stávající dlažbu. 

Jelikož nové části podchodu jsou stavbou města, za jejichž stav 
zodpovídá, pokusíme se v příštím roce v rámci finančních možnos-
tí najít vhodné technické řešení.

Solení chodníků

Štve mě to už dlouho a myslím si, že solení chodníků je zbytečné.         
Po posoleném chodníku se strašně špatně chodí, protože se tam vytvoří 
vrstva sněhu se solí a každý ví, jak se pak chodí. Byl bych strašně rád, 
kdyby chodníky byly jen odhrnuty od sněhu. Ušetřili byste a nám by se 
líp chodilo. 

Odpovídá: Ing. Karína Benatzká 

Solení chodníků se provádí s cílem zajistit rozpuštění napadaného 
sněhu tak, aby se v tomto úseku nehromadily v případě opakovaného 
sněžení vrstvy neodklizeného sněhu, které by bylo nutné v konečném 
důsledku někam nákladně odvážet. Stroj projíždí takové chodníky 
dvakrát, při prvním průjezdu provádí plužení a posyp, při druhém    
(po době nutné k roztátí sněhu) kašovitou hmotu přehrne k okraji 
chodníku. V praxi kalamitních stavů se nám systém solení osvědčil      
a uspořil velké náklady v době, kdy už nebylo možné sníh pouze 
odplužit, neboť nebylo kam. Z těchto praktických důvodů nepočítáme   
s celoplošným rušením solení v našem městě. 

Nový most na tržiště

Dobrý den. Chci se zeptat na výstavbu nového mostu do Polska na místě 
kdysi strženého mostu u Policie ČR. Autor projektu Karel Cieslar v roz-
hovorech pro tisk říká, že náklady na jeho výstavbu ve výši 60 milionů 
korun zaplatí z většiny Evropská unie. Podle internetové diskuse už pro-
běhla prezentace na radnici. Projekt je vizuálně pěkný, nevím, jak by 
vypadal v praxi, ale myslím si, že na rozdíl od lávky v parku Sikory, 
který je vzdálený od centra nebo železniční lávky pro občany sídlišť, 
další most v centru města už nepotřebujeme.

Odpovídá: Ing. Rostislav Rozsypal
Ve věci výstavby nového mostu v centru města můžu jako vedoucí 

Foto: Dorota Havlíková
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Městský informační kanál - vysílání prostřednictvím kabelové sítě v rámci SBD Těšíňan na 10. TV kanálu (207,25 MHZ) - 
aktuální dění ve městě, informace Městského úřadu, Policie ČR a Městské policie, reklamní vysílání a inzerce, společenská 
rubrika, Třinecký magazín, Těšínské minuty

Těšínské minuty - vysílání prostřednictvím webových stránek města, na internetovém portálu televize Polar 
(www.TVportaly.cz) a na zpravodajsko-publicistické stanici Public TV a na Infokanále města Českého Těšína. Časy 

vysílání na Infokanále: 7:00, 11:00, 14:00, 16.00, 18:00, 23:00.

K sledování Public TV je možno využít jednu ze 3 možností:
1) Satelitní vysílání (DVB-S) - Vysílání je realizováno v rámci paketu CS link na pozici 23,5 stupňů východně, Astra 3A a 

Astra 1E. Dostupné na celém území České republiky.
2) Digitální pozemní vysílání (DVB-T) - v Praze, Brně, Ostravě, Plzni a jejich okolí můžete stanici naladit také 

prostřednictvím pozemního digitálního vysílání. Postačí běžný set-top-box nebo televizor s vestavěným digitálním 
tunerem.

3) Kabelové vysílání (DVB-C) - Jde o kabelové vysílání, kde je TV Public zahrnut do základní programové nabídky. 
Kabeloví operátoři, s jejichž pomocí je možné TV Public sledovat: CENTRONET, ELSAT, EVKANET, KATEL, 
J.D.PRODUCTION, KABELOVÁ TELEVIZE CZ, MATTES AD, RIO MEDIA, SATT, STARNET, T-SYSTEM 
ČR, TESAS MEDIC, WMS, MAXPROGRES, CABEL MEDIA, SATTURN HOLEŠOVICE, COMA

Těšínské minuty lze na stanici Public TV shlédnout vždy v úterý ve třech patnáctiminutových blocích: 7:00, 17:00 a 24:00. 

Aktuální informace o dění ve městě

energeticky využívány. Vybudováním tohoto centra bude částečně 
nahrazen klasický zdroj tepla spalující uhlí. Výstavbou KIC se má 
snížit hmotnost odpadu ukládaného o sedmdesát procent a získat teplo 
ve výši asi 1,152 mil. GJ/rok a elektrická energie v množství 20 tisíc 
MWh/rok. Výstavbou dojde také k úspoře fosilních paliv cca 35 tis. 
t/rok černého energetického uhlí, sníží se emise skládkových plynů      
z ukládaných odpadů a kraj i města získají v zařízení záruku 
ekologičtějšího naložení s odpadem než jeho prostým skládkováním     
a ubíráním si tak prostoru pro jiné a lepší záměry využití svého území 
(zdroj – informační systém EIA – www.cenia.cz, kde je KIC označen 
pod kódem MZP284). 

Fontána
Dobrý den, chci se zeptat na novou fontánu v parku. Kolik vlastně stála, 
protože se objevují různé, zcela odlišné informace, a proč ji stavěla 
polská firma a ne česká? Také se chci zeptat, kdy bude zas svítit?

Odpovídá: Ing. David Michna
Cena fontány v Masarykových sadech, realizované v rámci stavby 
Revitalizace Masarykových sadů, byla dle uzavřené smlouvy o dílo 
40.715,94 EUR. Smlouva na realizaci fontány byla uzavřena se 
společností VS-Invest, a.s., která si v rámci subdodávek, které 
zadavatel není schopen ovlivnit, vybrala firmu z Polska.

Přesné datum spuštění fontány a tím i jejího osvětlení nelze stanovit 
konkrétně, jelikož toto je závislé na klimatických podmínkách. 
Spuštění fontány se předpokládá v průběhu měsíce dubna až května.

Dotazy občanů vybrané z internetových stránek města
odboru investičního zodpovědně říci, že v návrhu rozpočtu města     
pro rok 2011 ani v dlouhodobém rozpočtovém výhledu města nejsou 
rezervovány žádné finanční prostředky na projekční přípravu               
a na vlastní realizaci této stavby. Rovněž prezentace návrhu 
zmiňovaného mostu zpracovaná Ing. arch. Karlem Cieslarem            
na Městském úřadě Český Těšín neproběhla. V minulosti zde proběhla 
pouze prezentace studie mostu zpracovaná francouzským architektem 
F. Roché. Po následném rozpracování této studie však bylo mostními 
odborníky konstatováno, že tento je v navržené podobě nerealizo-
vatelný ze statického hlediska. Z tohoto důvodu a rovněž z důvodu 
značné finanční náročnosti byla následná příprava stavby mostu 
zastavena.

Komunální odpad a jeho zpracovávání
Proč je tento region proti spalování komunálního odpadu? Přece 
ukládání na skládku je trvalou zátěží. Ohledně podzemní vody. Ano, 
ještě nebyl vynalezen jiný způsob likvidace komunálního odpadu, ale 
přece když komunální odpad spálím, tak mám už klid. Dále jej můžu 
třídit a dále zpracovat. Takže ho nemusím tolik spálit. Výhoda teplo       
a výroba elektřiny. A také je kontrola, co spaluji. Lidé dostanou práci. 
Vím, že tento region je smogová oblast a že jsme mezi Ostravou              
a Třincem v pasti. Ale to spalování se dá regulovat. A filtry jsou            
na takové úrovni, že propustí minimum škodlivin. A ještě jedna věc,     
na skládku můžu dovést pak, co chci, protože na té hromadě odpadu 
může být cokoliv. A proto jsem odpůrce všeho, co je označeno bio.     
Pro tento způsob skládek není žádné bio.

Odpovídá: Ing. Jarmila Lyčková
Myslím, že se jedná o dotaz, na který nemohu kompetentně odpovědět, 
protože město Český Těšín si nedalo zpracovat žádný průzkum veřej-
ného mínění v této věci, ale pokud je mi známo, výzkum veřejného 
mínění byl prováděn při přípravě Krajského integrovaného centra 
využívání komunálních odpadů v Moravskoslezském kraji.
S vaším názorem, že ukládání odpadů na skládku je trvalou zátěží, 
souhlasím, i podle zákona o odpadech musí být v rámci odpadového 
hospodářství dodržována následující hierarchie způsobů nakládání     
s odpady:

a) předcházení vzniku odpadů,
b) příprava k opětovnému použití,
c) recyklace odpadů,
d) jiné využití odpadů, například energetické využití,
e) odstranění odpadů

Také podle Plánu odpadového hospodářství České republiky (vydaném 
jako nařízení vlády č. 197/2003 Sb., ve znění č. 473/2009 Sb.) je jednou 
ze zásad pro vytváření jednotné a přiměřené sítě zařízení k nakládání 
s odpady nepodporovat výstavbu nových skládek odpadů ze státních 
prostředků.
Na druhou stranu se velká část Moravskoslezského kraje nachází 
v oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší, a proto jsou pochopitelné 
obavy obyvatel z dalšího zdroje znečišťování ovzduší – z Krajského 
integrovaného centra využívání komunálních odpadů (KIC). 
Toto zařízení však nebude pouhou spalovnou, ale odpady budou 

Foto: www.dzupin.com
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Další změny tváře sídliště Svibice
Po dokončení rekonstrukce chodníků v dolní části Svibice, výstavbě 

nových parkovacích míst a zateplení budovy Základní školy na ulici Pod 
Zvonek čeká největší českotěšínské sídliště další postupná proměna. Vedení 
města doufá, že část města považovaná sociálními pracovníky za pro-
blémovou, se změní k lepšímu obdobně jako účastníci reality show Mladší   
o pár let.
„Letos nás čeká realizace poměrně významných stavebních projektů. 
Zmíním například rekonstrukci výtahů v panelových domech ve správě SBD 
Těšíňan nebo výstavbu parkoviště na ulici Čáslavské a dokončení rozšíření 
ulice Svibické, kde rovněž vzniknou nová stání pro auta. Veřejná prostranství 
a zelené plochy se také budou dále upravovat,“ říká místostarosta Stanislav 
Folwarczny. 
Město připravuje další výzvy a současně se snaží zapojit do projektu 
zbývající majitele domů v této lokalitě. „Vzorová spolupráce je s SBD 
Těšíňan. Nájemníci v těchto domech významně ušetří. Opravy výtahů, 
zateplení, rekonstrukce elektroinstalace nebo otopné soupravy jsou finančně 
vyčerpávající a nutí bytové samosprávy odkládat tyto investice nebo si brát 
půjčky u bank. My jsme jim nabídli možnost získat dotace. Bohužel na tuto 
nabídku stále nereflektuje společnost CPI BYTY, která by mohla získat 
v rámci projektu regenerace bytových domů miliony korun. Přitom právě 
byty v majetku této společnosti patří na území našeho města k těm 
zanedbaným,“ dodává Folwarczny.
Doposud byly doporučeny k profinancování projekty na proměnu Svibice   
ve výši 80 milionů korun.

Příprava projektů v roce 2011 mimo revitalizaci bytových domů:

Revitalizace obytného domu Kysucká 1821/8 a 1822/10, II. etapa
Příprava projektové dokumentace do 02/2011
Projektová žádost do 03/2011
Realizace 2011

Parkoviště na ul. Čáslavské u restaurace Kysuca
Projektová žádost do 01/2011
Realizace 2011

Veřejná prostranství I. etapa, parkoviště Okružní
Příprava projektové dokumentace do 07/2011

Veřejná prostranství II. etapa
Projektová žádost 09/2011
Realizace 2011 - 2012

(DH)

Nové vlakové soupravy
Z Těšína pojedou nové vlakové soupravy

Koženková sedadla, profukující dveře a nevábné záchody s pohledem    
do kolejiště. To se při cestování z Českého Těšína pomalu začne stávat 
minulostí. Z města se bude dát po koleji, jak zpívá Nohavica, dostat až        
na kraj světa, ale již značně komfortněji.

Nové vlakové soupravy se od poloviny příštího roku objeví namísto 
starých motoráčků na železniční trati z Českého Těšína do Frýdku-Místku. 
Na zakoupení pěti souprav dostanou České dráhy 52 milionů korun               
z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko. Výrazné změny se 
dočkají také cestující využívající spojů mezi Ostravou, Bohumínem a Mosty 
u Jablunkova.

"Nové vlaky zvýší komfort cestování po železnici a budou přizpůsobeny 
pro přepravu hendikepovaných lidí. Zároveň budou šetrnější k životnímu 
prostředí a oproti stávajícím soupravám také bezpečnější," jmenuje některé   
z důvodů podpory projektu mluvčí ROP Michal Sobek.

Mezi Českým Těšínem a Frýdkem-Místkem v současnosti jezdí motorové 
vozy řady 810 s přípojným vozem, kterým se přezdívá autobus s ohledem   
na konstrukci, použitý autobusový motor i převodovku. Vozy vyráběla 
Vagónka ve Studénce do roku 1982. „Přestavbou těchto starších motorových 
vozů 810 v šumperské firmě Pars nova vznikají modernizované Regionovy,“ 
řekl Pavel Halla ze Správy železniční dopravní cesty.
Místo koženky polstrování

Jeden z vozů bude na jednokolejné trati vždy řešen jako nízkopodlažní.  
To umožní snadné cestování vozíčkářům, maminkám s kočárky a dalším 
osobám se sníženou možností pohybu. Ve voze bude vyhrazený prostor pro 
přepravu jízdních kol a samozřejmostí bude bezbariérové WC s uzavřeným 
systémem. „Součástí soupravy bude audiovizuální informační systém, který 
bude cestující informovat o zastávkách, průběhu cesty a o případných 
mimořádnostech. Podstatnou změnu a zvýšení kultury cestování dozná 
interiér, kde nízké koženkové lavice nahradí moderní čalouněné sedačky      
s loketními opěrkami a podhlavníky,“ uvedla regionální tisková mluvčí ČD 
Kateřina Šubová.
Do hor také Elefantem

Pro spoje mezi Ostravou, Bohumínem a Mosty u Jablunkova dodá Škoda 
Vagónka vylepšené dvoupodlažní soupravy typu CityElefant. Moderní 
jednotky nabídnou také nízkopodlažní nástupní prostory, moderní 
klimatizovaný interiér s místy pro umístění kočárků a uložení jízdních kol. 
WC budou vybavena uzavřeným systémem a v sousedství míst pro 
vozíčkáře budou v bezbariérové úpravě. O průběhu cesty bude informovat 
audiovizuální informační systém. „Všechny soupravy budou dodány do 27 
měsíců od podpisu smlouvy, tedy do jara 2013. Hodnota uzavřeného 
kontraktu je 1,75 miliardy Kč a je ze 40 % spolufinancována Evropskou unií 
z regionálních operačních programů,“ uvedl tiskový mluvčí ČD, a.s. Petr 
Šťáhlavský.
Jednokolejky

V Česku je 482 km jednokolejných tratí, z toho 50 km elektrifikovaných  
a 20 km úzkorozchodných. V Moravskoslezském kraji je celkem 17 jedno-
kolejných tratí. Jedna z nich vede z Českého Těšína do Frýdku-Místku.

Vývoj přípojů Košicko-bohumínské dráhy na další dráhy ve Slezsku:
1. 2.1869 - základní a nejdůležitější přípoj na Severní dráhu císaře 

  Ferdinanda a pruskou dráhu v Bohumíně
1. 8. 1870 - přípoj na Báňskou dráhu ve stanici Doubrava
1. 6. 1888  - v Těšíně na dráhu moravských měst Kojetín - Frýdek - Těšín
1. 9. 1898  - v Karviné na místní dráhu Karviná - Petrovice
1. 9. 1914  - v Těšíně přímé spojení s ruchovským revírem a ostravsko-

  frýdlantskou dráhou trati Český Těšín - Prostřední Suchá -
  Velké Kunčice (nyní Ostrava-Kunčice).

(DH)

Foto 3x: www.dzupin.com
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Starosta odměnil strážníky za zatčení hyeny
Čtyři městské policisty odměnil na sklonku prosince starosta Českého 

Těšína Vít Slováček za brilantní zatčení podvodníka, který okrádal 
důvěřivé seniory. Díky vnímavé 86leté paní městští policisté dopadli na 
sídlišti Svibice muže z Ostravy, který okrádal důvěřivé seniory. Scénář je 
stále stejný – podvodníci volají starším lidem a představují se jako vnuci, 
kteří nutně potřebují půjčit hotovost, ale nemohou si pro ni přijít osobně.

„Ten případ je o to cennější, že pomohl více medializovat praktiky 
podvodníků a snad i zabránit dalšímu páchání trestných činů na seniorech, 
kteří se stávají snadným cílem,“ řekl starosta Vít Slováček.

Babi, půjč mi peníze
Muž, který telefonoval 86leté důchodkyni, se představil jako vnuk         

a požádal ji o půjčku 70 tisíc korun s tím, že pro peníze pošle svého 
kamaráda. Paní byla ostražitá a po všech stránkách čiperka. Muži řekla, že 
musí pro hotovost do banky, ať zavolá později. Potom si u syna ověřila, že 
vnuk půjčku nepotřebuje, a obrátila se dispečink Městské policie o pomoc.

„Dozorčí poslal na místo hlídku a ženu instruoval, jak se má chovat.    
Za přítomnosti strážníků při opakovaném telefonátu muži řekla, že sehnala 
pouze 30 tisíc. I tato částka podvodníkovi byla dobrá,“ říká zástupce 
ředitele MP Michal Wawrzyk. 

„Vše se seběhlo tak rychle, že nestačili dorazit přivolaní kriminalisté. 
Proto jsme muže zatkli sami, kolega v autě jistil únikovou trasu,“ popisuje 
jeden ze zasahujících strážníků Alois Kajzar.

Podvodník trval na tom, že k předání peněz má dojít před domem. 
Strážník Rostislav Fryda uvedl, že se s kolegou předem striktně domluvili, 
že podvodníka nenechají dojít až k důchodkyni. Báli se, že by jí mohl 
ublížit. „Byli jsme schovaní za dveřmi a vše slyšeli. Když ji oslovil z něko-
lika metrů, zda má peníze, vyrazili jsme. Byl tak překvapený, že ani 
neutíkal,“ říká Fryda. Muži se shodují, že 86letá stařenka byla vynikající 
herečkou.

Čiperná důchodkyně, která pokus o podvod nahlásila a sehrála scénku    
s předáváním prázdné obálky, dostala od ředitele Městské policie kytici.

„Pachatel tohoto případu je v současné době ve výkonu trestu pro jinou 
trestnou činnost. Pro skutek z prosince loňského roku půjde také před 
soud,“ uvedla policejní mluvčí Zlatuše Viačková.

Školit se chtějí především ženy
„Ukázalo se, že jde o čtyřicetiletého muže z Ostravy. Předali jsme jej 

kriminalistům, kteří vyšetřují celou sérií obdobných podvodů,“ dodává 
Wawrzyk. 

„Věděli jsme, že v regionu působí několik podvodníků, kteří se snaží    
ze seniorů vylákat peníze nebo se jim dostat pod různou záminkou do bytu. 
Za každý poznatek a informaci jsme lidem vděční. Jsem rád,   že se nám 
podařilo chytit podvodníka přímo při činu. Je to totiž nejhorší hyenismus - 
okrádat staré a důvěřivé lidi,“ uvádí ředitel MP Petr Chroboczek. Ten také   
s pracovníky preventivně-informační skupiny územního odboru PČR 
Karviná pořádá setkání se seniory, kde jim pouštějí instruktážní filmy        
a povídají si s nimi o nebezpečí, které hrozí starším lidem. Radí jim, jak jej 
minimalizovat, jak předcházet rizikům, rozdávají nálepky s čísly na dis-
pečink. „Větší zájem o tyto akce mají ženy než muži. Většina z nich také 
přiznává, že už má nějaké negativní zkušenosti tohoto druhu,“ dodává 
Chroboczek.

Podle strážníků by mohli pochytat více podvodníků, ale lidé se na ně 
často obrátí až po několik hodinách nebo dokonce i týdnech. „Někteří lidé 
volají zbytečně. Máme paní, která si každý den stěžuje, že její sousedi 
pouštějí pračku. Jiní naopak ze studu váhají,“ říká ředitel Městské policie 
Petr Chroboczek. (DH)

Odměna městským policistům

Mrazivé počasí trápí hlavně lidi, kteří musí strávit podstatnou část   své 
pracovní směny venku.  V Českém Těšíně strážníci vyfasovali ke stáva-
jícímu stejnokroji teplé bundy. „Máme dobré boty, termoprádlo, kukly.   
Teď jsme dokoupili pro všechny bundu s membránou z polartecu, která má 
skvělé termoizolační vlastnosti. Jde fakticky o dvě bundy, které se oblékají 
jedna na druhou, navíc s odpínatelnými rukávy. Bunda má tak výraznou 
odrazovou část, že strážník už nepotřebuje reflexní vestu,“ dodává 
Chroboczek.  (DH)

Strážníci dostali teplé bundy

Statistické přehledy kriminality páchané na seniorech - Karvinsko
Forma kriminality - podvod
(věková hranice pro všechny skutky je 61 až 99 let)

rok 2010 - 113 poškozených
rok 2009 - 94 poškozených
rok 2008 - 66 poškozených
rok 2007 - 27 poškozených
rok 2006 - 22 poškozených

 
Forma kriminality - krádeže vloupání do bytů, do rodinných domů,           
do víkendových chat 

rok 2010 - 110 poškozených
rok 2009 - 158 poškozených
rok 2008 - 148 poškozených
rok 2007 - 3 poškození
rok 2006 - 2 poškození

Foto: Dorota Havlíková

Ředitel Městské policie Petr Chroboczek předvádí novou zimní bundu.
Foto: Dorota Havlíková

Koncem loňského roku zahájilo Centrum bezpečné jízdy Libros Ostrava 
svou činnost v oblasti vyššího vzdělávání řidičů prostřednictvím kurzů 
bezpečné jízdy pro všechny zájemce o zdokonalování řidičských 
schopností a dovedností.
Centrum disponuje nejmodernější evropskou technologií. Na rozsáhlé 
ploše areálu se nachází rozmanité kluzné plochy, skrápěcí plocha se 
speciálními tryskami, speciální smyková deska, aquaplaningová vana         
a spousta dalšího příslušenství.
Součástí různých vzdělávacích programů je i tzv. kurz pro odečet bodů. 
Ten se skládá ze dvou částí, teoretická část výuky a praktická část výcviku.
V teoretické části probíhá výuka teorie řízení a zásad bezpečné                   
a defenzivní jízdy, výuka nejčastějších příčin dopravních nehod a jejich 
předcházení, výuka důsledků protiprávního jednání řidičů motorových 
vozidel a výuka prevence a řešení mimořádných událostí v provozu          
na pozemních komunikacích.
Praktický výcvik je rozdělen podle různých skupin řidičských oprávnění. 
U nejčastější skupiny řidičských oprávnění „B“ se prověřuje chování          
v provozu (kontrola vozidla, jízda v jízdních pruzích, předjíždění, průjezd 
zatáčkou apod.), zvláštní jízdní úkony (správná poloha rukou, hlavy, 
správné použití bezpečnostních pásů, jízdní úkony v nouzovém režimu     
na různém povrchu), zvláštní jízdní úkony nouzového brzdění a zvláštní 
jízdní úkony nouzového brzdění v zatáčce.
Centrum bezpečné jízdy je umístěno u dálnice D1 na exitu 361, Palackého 
ul. 1114, Ostrava- Přívoz. Bližší informace můžete zjistit na webových 
stránkách www.libros.cz.

Ing. Tomáš Hloušek, vedoucí oddělení dopravy

Centrum bezpečné jízdy
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Anna Machačová
96. narozeniny slaví v těchto dnech paní Anna Machačová, rodačka 
z Hradiště, která už řadu let bydlí v našem městě. Přestože paní Machačové 
chybí do stovky pouhé čtyři roky, je neuvěřitelně vitální. Stará se o sebe 
sama, vaří i uklízí. „Mám štěstí, že syn bydlí hned naproti, tak se každou 
chvíli za mnou zastaví,“ říká jubilantka.

Mons. Miloslav Klisz
Jedním z nejdéle aktivních duchovních v zemi je papežský prelát Mons. 
Miloslav Klisz, dnes jeden z nejstarších kněží ostravsko-opavské diecéze.  
Čestnému kanovníkovi Metropolitní kapituly u svatého Václava v Olomouci 
bude v únoru 95 let a současně slaví 71. rok kněžské služby.  Žije v Charit-
ním domě v Českém Těšíně, kde denně slouží bohoslužby pro své 
spolubydlící. 
Mons. Miloslav Klisz se narodil 19. 2. 1916 v Skřečoni, maturoval na dnes 
již neexistujícím polském gymnáziu v Orlové. Studoval ve Vidnavě              
a Krakově, kněžské svěcení přijal 31. března 1940 ve Vratislavi. 
„Od třetí třídy, kdy v Skřečoni vysvětili kostel, jsem byl ministrantem           
a už tehdy jsem zatoužil stát se knězem. Mohl jsem si vybrat jakoukoliv 
školu. Otec vlastnil stolárnu a mohl má studia financovat. Lékař mi seminář 
nedoporučil, že jsem slabé tělesné konstrukce,“ vzpomíná neustálé vitální 
kněz, který bez potíží loví z paměti jména svých učitelů i sousedů z dětství, 
politiků a biskupů za posledních osmdesát let. 

Prožil dvě světové války, znárodnění, komunistické represe. „Vlastně 
jsem žil v šesti státech. Narodil jsem se jako poddaný císaře, byl jsem 
občanem několika států,“ vzpomíná.

Působil ve Vendryni, Třinci, v Doubravě a Novém Bohumíně. V roce 1951 
musel nastoupit k praporům PTP, pak byl několikrát za trest přeložen do jiné 
farnosti. Působil ve Zlatých Horách, kde se zasloužil o obnovu poutního 
místa P. Marie Pomocné, poté ve Vratimově. Farníkům v Hnojníku sloužil 
dlouhých 27 let. Přesluhoval třicet let a až před dvaceti lety odešel              
do důchodu. (DH)

Jubilanti
Městská knihovna Český Těšín, ul. Ostravská

srdečně zve na

Kurz trénování paměti pro seniory
 

Ve středu 16.3. bude zahájen kurz trénování paměti pro seniory. 
Celkem proběhne 5 lekcí po 2 hodinách vždy ve středu ve 14 - 16 hodin. 

Kurzy povede psychoterapeutka a certifikovaná lektorka trénování 
paměti Mgr. Jarmila Budíková. Bližší informace získáte v MěK 
Ostravská ul., tel. č. 558 746 950, e-mail: studovna@knihovna.ctesin.cz 
Přihlášky odevzdejte do 28.2.2011 ve studovně MěK Ostravská. Cena 
kurzu 200,- Kč, počet míst je omezen.

Trénování paměti pro seniory

Foto Dorota Havlíková: Oběma vzácným jubilantům přišel poblahopřát 
místostarosta Milan Pecka

Zlaté dárce krve odměnil jako každým rokem starosta Českého Těšína 
Vít Slováček. 27 mužů, kteří získali zlatou Jánského plaketu nebo zlatý 
kříž první až třetí třídy, si během společenského odpoledne mohlo 
popovídat s vedením radnice nejen o svém dárcovství, ale i problémech, 
které je jako obyvatele města trápí. Rekordmanem mezi odměněnými 
byl tentokrát čtyřicetiletý Roman Kubica s 218 odběry. 

Mezi bezpříspěvkovými dárci nebyla tentokráte ani jedna žena, avšak 
profesní zastoupení bylo velmi pestré. Starosta si potřásl rukou               
s oceněným strážníkem, lékárníkem, obchodním ředitelem, horníkem     
i vojákem. (DH)

Foto Dorota Havlíková: Jeden z oceněných Ryszard Fajkus přijímá 
ocenění z rukou starosty města Víta Slováčka

Starosta odměnil zlaté dárce krve

Město Český Těšín bude i letos pořádat "Ozdravné pobyty pro seniory 
města – Luhačovice" v následujících dvou jarních termínech:

I. termín: 29.05.2011 - 05.06.2011
II. termín: 05.06.2011 - 12.06.2011

Maximální počet účastníků bude 88 osob, tj. 44 osob v každém 
turnusu. Doprovod účastníků zajistí odbor sociální Městského úřadu 
Český Těšín.

Podmínky poskytnutí finančních příspěvků účastníkům budou 
stanoveny usnesením Rady města a budou zveřejněny včetně přihlášky 
na www.tesin.cz.

Závazné přihlášky budou k dispozici v průběhu měsíce března 2011 
na Městském úřadě Český Těšín, odbor sociální (budova u kina), 
Štefánikova 25, kancelář č. 101 - 106 v přízemí budovy.  Při podání 
přihlášky je třeba předložit platný občanský průkaz či jiný doklad 
totožnosti, aktuální výměr o výši důchodu a prohlášení o tom, že důchod 
je jediným zdrojem příjmů (součást přihlášky). 

Odbor sociální Městského úřadu Český Těšín sděluje případným 
zájemcům o pobyt, že pro velký zájem o poskytnutí ozdravného pobytu 
z řad seniorů města může být vyhověno žadatelům pouze jednou. 
Opakované poskytnutí pobytu hrazeného z prostředků města není možné 
a tato zásada je přísně evidována. 

Ozdravné pobyty pro seniory

Humanitární organizace ADRA zpříjemnila v Českém Těšíně Štědrý den 
lidem bez domova. Ve spolupráci s radnicí jim v poledne rozdávala guláš. 
Všech 70 připravených porcí bylo rychle rozebráno. Už před zahájením 
výdeje čekaly na náměstí hloučky bezdomovců.

"V jedenáct jsme začali vydávat a už ve čtvrt na jednu jsme museli 
skončit, protože jídlo došlo," uvedl místostarosta Milan Pecka, který během 
akce vypomáhal. Lidem v nouzi dobrovolníci také přibalili trvanlivé 
potraviny a nějaké sladkosti. Celá akce stála zhruba 15.000 Kč a byla 
financována z prostředků místní církve. 

Guláš pro lidi bez domova
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Tradiční koledování pro Charitu Český Těšín v rámci Tříkrálové sbírky 
2011 se letos velmi povedlo. Koledníci vybrali 880 tisíc korun, což je           
o 70 tisíc korun více než před rokem.

„Oblast, v níž koledujeme, zahrnuje Českotěšínsko, Karvinsko, 
Havířovsko a část mikroregionů Povodí Stonávky a Žermanické přehrady,“ 
sdělil koordinátor sbírky za Charitu Český Těšín Stanislav Laža. 

Po městě chodily skupinky s 51 pokladničkami. Nejpilnější koledník měl 
ve své pokladničce více než 18 tisíc korun. Skupinka dospělých koledníků 
navštívila nejen Městský úřad v Českém Těšíně, ale i další instituce             
ve městě. 

„Všichni nás vítají velmi mile, lidé nás sami zastavují na ulicích. Chci 
poděkovat za štědré uvítání. Veliký dík patří všem dárcům, organizátorům 
sbírky za jejich pomoc a zejména všem malým i velkým koledníkům,“ říká 
ředitel Charity Český Těšín Martin Hořínek. 

Koledování však není jen o vybírání peněz, ale zejména o střetávání, 
mnozí lidé již netrpělivě na tři krále čekají. „V některých oblastech se nám 
stalo, že se nás lidé po koledování ptali, proč jsme nepřišli, že nás očekávali. 
Alfou a omegou je v tomto směru počet dobrovolníků, kteří chodí koledovat. 
Když se nám je nepodaří sehnat, je to na výsledku vidět. V tomto směru je   
na tom Český Těšín celkem dobře, což se odráží i na výnosu, který je vyšší 
než v lidnatějším Havířově nebo Karviné, kde se pro srovnání vybralo              
85 037 korun. V těchto městech budeme příští rok hledat jiné cesty,“ dodal 
ředitel Hořínek.

Finanční prostředky použije Charita na vybudování bezbariérového 
přístupu v Charitním domě pokojného stáří a oprav v rámci Charitního domu 
pro matky v tísni v Českém Těšíně, Domu pro seniory v Hnojníku a další 
projekty. (DH)

Tříkrálová sbírka se povedla

Foto Dorota Havlíková: Tři králové zavítali také na českotěšínský 
městský úřad, kde byli mile přijati místostarosty Milanem Peckou 
a Stanislavem Folwarcznym

Jménem Charity Český Těšín bych chtěl poděkovat obyvatelům Českého 
Těšína za štědré uvítání koledníků v rámci Tříkrálové sbírky 2011, 
organizátorům sbírky za jejich pomoc se zabezpečením sbírky a zejména 
všem malým i velkým koledníkům. Pro koledníky jsme si letos, kromě již 
tradičních drobných dárků a besídky po skončení koledování, připravili ještě 
jednu odměnu, kterou je kolednické filmové odpoledne v kině Central, které 
se uskutečnilo 27. ledna 2011.

Mgr. Martin Hořínek, ředitel Charity Český Těšín

Věci, které poslouží jako dárky pro děti na Ukrajině, a vyřazené 
autolékárničky, které byly sesbírány v rámci akce „Děti Dětem“, byly 
předány Středisku humanitární pomoci Diecézní charity ostravsko-opavské.
Konec roku 2010 probíhal ve znamení materiální sbírky „Děti dětem“, 
kterou realizovala Charita Český Těšín ve spolupráci se Střediskem 
humanitární pomoci Diecézní charity ostravsko-opavské. Cílem této sbírky 
bylo připravit vánoční dárky pro děti, které žijí v azylových domech           
na Ukrajině. Sbíraly se především školní potřeby, dětské a kojenecké 
oblečení, povlečení apod. Souběžně probíhal také sběr autolékárniček, které 
již neodpovídají legislativní úpravě. 

„Věci, které nám lidé do konce loňského roku přinesli do našich středisek, 
jsme předali pracovníkům Střediska humanitární pomoci v Ostravě,“ sdělil 
ředitel Charity Český Těšín Martin Hořínek. „Všem, kteří jste v této vánoční 
době obdarovali v rámci sbírky "Děti dětem" také ukrajinské děti, upřímně 
děkujeme! Část vysbíraných věcí již byla na Ukrajinu převezena, druhá bude 
následovat,“ poděkovala vedoucí Střediska humanitární pomoci Diecézní 
charity ostravsko-opavské Marta Porubová. „Myslím, že akce byla na pilotní 
ročník úspěšná, za což patří díky dárcům. Na konci roku ji určitě 
zopakujeme,“ uvedl Hořínek. Autolékárničky Charita Český Těšín stále sbírá 
a je možné je předat na kterémkoli z charitních středisek.

(mah)

Poděkování za Tříkrálovou sbírku

Sbírka „Děti dětem“ byla úspěšná

...a tehdy se uskuteční zázrak, a jeden zázrak bude následovat za druhým a 
zázraky nebudou mít konce… František z Assisi (volný překlad)

V novém roce 2011 díky lidem dobré vůle byla vyslána další sbírka 
kojeneckých láhví pro nadaci svatého Františka z Asissi. Celkem bylo 
nasbíráno 72 kusů láhví, které v lednu putovaly do Indie k Misionářkám 
lásky, které se starají o opuštěné a odložené děti.

Děkujeme všem zúčastněným a hlavně dalším organizacím, které se ke 
sbírce připojily a poskytly místo pro dané kontejnery: MC Šťastné srdce – 
Marcela Pščolková, Klub Kangura – Marzena Sadlok-Moskała, MUM RC – 
Lucie Krausová.

Tato sbírka bude nadále pokračovat v roce 2011. Více informací můžete 
získat na internetových stránkách: www.montessori-ceskytesin.cz

Romana Plonková, OS Campanella

Sbírka kojeneckých láhví Ilustrační foto: Miroslav Umlauf

Nejstarší občan v historii města Český Těšín, Gabriel Miksa, zemřel 26. 
ledna 2011 v zařízení Slezské humanity pro seniory ve Svibici. Podle 
personálu byl stále veselý a v poměrně dobré kondici, jen poslední měsíc 
života začal slábnout.
„Odešel kus historie regionu. Jeden z posledních očitých svědků mnoha 
událostí důležitých pro Těšínsko. Navíc člověk velkého srdce, s neuvě-
řitelným smyslem pro humor, který s každým mluvil po naszymu,“ uvedl 
starosta města Vít Slováček. Připomněl, jak Miksa briskně odpověděl o více 
než generaci mladším muzikantům na otázku, zda mu mohou přijít zahrát      
o dalších narozeninách. „Tóż, jeśli se syncy dożyjecie, tak przidźcie.”
Tento horník, který si v karvinských dolech odpracoval čtyřicet let v rubáni   
a během slavnosti vždy vystupoval v hornické uniformě, byl pochován        
ve svém rodišti, na hřbitově v Karviné-Dolech.

Na fotografii Gabriel Miksa s místostarostou Milanem Peckou, který 
pravidelně navštěvuje významné jubilanty ve městě

Ve věku 106 let zemřel Gabriel Miksa

Foto: Dorota Havlíková
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Kampaň na pomoc opuštěným dětem

Stát by mohl zaplatit
 Českotěšínská radnice zažádala na začátku roku Státní fond životního 

prostředí o 700 tisíc korun na pořádání ozdravných pobytů pro všechny 
žáky čtvrtých tříd. 

„Jde o první výzvu pro města v našem regionu, jejichž občané trpí 
špatným životním prostředím. Jde o symbolickou podporu, protože    
pro všechny postižené obce je určena částka pěti milionů korun. 
Rozhodli jsme se požádat o úhradu ozdravných pobytů pro žáky jednoho 
ročníku všech našich škol, protože si plně uvědomujeme problém           
s ovzduším v našem městě. Ozdravné pobyty pro děti v našich horách 
mohou pozitivně ovlivnit zdraví našich dětí.  Jde o 236 dětí, které budou 
příští školní rok ve čtvrtém ročníku,“ uvedl místostarosta Stanislav 
Folwarczny s tím, že celkové náklady projektu překročí 900 tisíc korun.

Kromě toho vedení radnice připravuje zřízení fondu, který umožní 
ozdravné pobyty širšímu okruhu žáků základních škol. „Chceme, aby   
do něj přispívaly podniky, které negativně ovlivňují ovzduší v našem 
městě,“ dodal Folwarczny.

(DH)

Benefice na podporu ohrožených dětí
V sobotu 11.12.2010 proběhl od 18 hodin ve sborovém domě CASD 

benefiční koncert na podporu dětí z rodin, které má ve své péči oddělení 
sociálně-právní ochrany dětí Městského úřadu Český Těšín. Tato 
benefice byla již čtvrtá v pořadí, výtěžek z koncertu byl využit na zap-
lacení zájmových kroužků, nákup školních pomůcek, zimního oblečení  
a školy v přírodě pro děti z rodin ohrožených nepříznivými spole-
čenskými jevy. Příjemný kulturní zážitek byl zajištěn vystou-
pením písničkáře Marka Miškeje (profesí ortoped) a jeho hostů, akci 
pořádalo ve spolupráci s oddělením sociálně-právní ochrany dětí 
občanské sdružení I4U.

Pěstounská péče
Málokteré dítě si uvědomí, že během malé chvíle se mu může změnit 

život. Spousta dětí si neuvědomuje, co je rodinná láska a péče rodičů. 
Dětské domovy jsou plné dětí, které čekají na svou novou rodinu. Stačí 
jeden den pobytu v dětském domově a změní se vám veškerý náhled    
na život. Některé věci, které řešíte s obtížemi, se najednou zdají lehce 
řešitelné. O pěstounské péči jsme dlouho uvažovali a trvalo to nějakou 
dobu, než jsme se odhodlali zajít na městský úřad informovat se o pod-
mínkách pěstounské péče. Jako rodina jsme se rozhodli požádat o svě-
ření chlapce v předškolním věku. Když jsme doručili sociálnímu odboru 
veškeré dostupné informace, začal běh na dlouhou trať. Nejprve jsme 
museli projít veškerá potřebná vyšetření v psychologické poradně, pak 
následovala skupinová příprava. V Karviné se nás sešla správná parta 
lidiček, která si předávala veškeré zajímavé informace týkající se vlastní 
rodiny i představ nové rodiny. Měli jsme exkurzi do kojeneckého ústavu 
v Ostravě a Dětského domova v Karviné. Rovněž jsme měli přednášky 
psychologů, sociálních pracovnic a dokonce nás navštívili i pěstouni, 
kteří měli zkušenosti s pěstounskou péčí. Myslím si, že nám to hodně 
pomohlo ve vytváření náhledu na to, co nás bude čekat, až do rodiny 
přijde nový človíček. Po všech psychologických testech a přednáškách 
nám paní psycholožka sdělila, že nám k naší žádosti dává kladné 
stanovisko   a celý spis odešle na Krajský úřad. Ten nám následně vydal 
rozhodnutí, že jsme byli zařazení do evidence uchazečů o pěstounskou 
péči. Potom nastalo období očekávání. Až po roce a půl zazvonil telefon 
z Krajského úřadu a úřednice nám sdělila, že pro nás mají osmiletého 
chlapce z jednoho moravského dětského domova a že se máme dostavit 
na úřad k projednání jeho spisu. Potom došlo k prvnímu setkání mezi 
námi a chlapcem. Postupně jsme se seznamovali, podnikali jsme výlety        
do okolí. Pak najednou věci dostaly rychlý spád a my jsme si chlapečka 
vezli domů a nastoupil do 3. třídy u nás. Postupně jsme si na sebe 
zvykali, zpočátku jsme řešili všelijaké problémy – jak nástup do nové 
školy, přivyknutí novému kolektivu – prostě všechno bylo nové. Nyní 
máme chlapce již 3. rokem doma a za nic na světě bychom ho 
nevyměnili. Spousta žadatelů chce jenom co nejmenší dítě, ale dle 
našich zkušeností i ti větší potřebují hodně lásky a porozumění. A jsou 
rádi, že dostali novou rodinu. Na závěr bychom chtěli podotknout,        
že máme ty nejlepší pracovnice, které nám vždy ochotně pomohly a byly 
nám vždy oporou, za což jim patří náš dík.

Pěstouni z Českého Těšína

Moravskoslezský kraj prostřednictvím Centra psychologické pomoci 
v Karviné zahajuje kampaň, jejímž cílem je zvýšit zájem o pomoc dětem 
formou náhradní rodinné péče - pěstounství a také poskytnout veřejnosti 
více informací z této oblasti péče o děti.

Smyslem projektu je přispět ke změně v současné situaci dětí 
v dětských domovech a obdobných zařízeních a odstranit nedostatečnou 
informovanost široké veřejnosti o náhradní rodinné péči. Zajisté existuje 
celá řada rodin a rodičů, kteří jsou schopni a ochotni si vzít dítě            
do pěstounské péče. Tento projekt si klade následující cíle: 
- přiblížení pěstounské péče co největšímu spektru rodin a rodičů, kteří 

by se mohli stát pěstouny 
- oslovit tuto skupinu lidí se záměrem umístění dětí z dětských domovů       

a obdobných institucí do rodin 
- dát příležitost dětem z dětských domovů žít v rodině 

Nelze konkrétně definovat vhodného pěstouna, ale jestli jste právě vy 
člověkem, který je rodičem nebo by jím být chtěl, má s výchovou 
zkušenosti praktické či alespoň teoretické, můžete to být možná vy, kdo 
se stane pěstounem.

Kampaň probíhá na území Moravskoslezského kraje od 22.11.2010      
do konce roku 2011. Informace jsou veřejnosti podávány prostřed-
nictvím rozhlasu, televize, přednášek, workshopů, výtvarných soutěží 
pro žáky základních škol, výstav s tématem pěstounství a adopce atd.  
Více informací o kampani na www.cepp.cz, případně na pracovištích 
centra v Karviné, Bruntále, Frýdku-Místku, Novém Jičíně, Opavě          
a Ostravě.

Ocenění nejkrásnější pohádky
Mateřské centrum Šťastné srdce uspořádalo netradiční soutěž o nej-

krásnější pohádku. Do soutěže se sešlo 10 krásných pohádek napsaných 
rodiči a dětmi (12-13 let). Téma bylo příroda, zelenina, vítězství dobra 
nad zlem. Všichni rodiče se drželi daných témat a příroda byla tématem 
nejoblíbenějším. První místo vyhrála pohádka „O pavoučkovi 
Máčkovi”, ale to neznamená, že by ostatní pohádky nebyly hezké. 
Všechny byly psány s láskou a bylo z nich cítit, že je maminky píšou 
tak, aby jim děti rozuměly. Všechny pohádky byly odměněny cenou.   
Pro letošní rok jsme opět vyhlásily novou soutěž s tématem „Pravdivý 
příběh z dětství”. Rodiče tak dostali za úkol napsat šťastný a veselý 
příběh z dětství. Marcela Pščolková

Foto Dorota Havlíková: Místostarosta Stanislav Folwarczny předává 
cenu za první místo v soutěži o nejkrásnější pohádku. Autorka si nemohla
pro zlatý šperk přijít, a tak cenu za ni převzal její manžel.
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Ozdravné pobyty dětí v létě 2011
Město Český Těšín každoročně pořádá ozdravné pobyty pro děti 

v zahraničí. Na jejich organizaci spolupracuje s Domem dětí a mládeže 
v Českém Těšíně (DDM vysílá jako doprovod vlastní pedagogické 
pracovníky a externí pracovníky, tj. osoby mající zkušenosti v práci 
s dětmi). Pobyty jsou hrazeny z rozpočtu města. Administrativní práci, 
výběr dětí a komunikaci s rodiči zajišťuje město Český Těšín. 
Místo pobytu ani termíny zatím nebyly určeny.

Podmínky poskytnutí finančního příspěvku účastníkům 
ozdravného pobytu dětí – léto 2011:
1. účastník je občanem Českého Těšína
2. účastník v době pobytu bude mít minimálně ukončenou 1. třídu 

povinné školní docházky a maximálně 14 let (přihlášky dětí, které, 
dosáhnou v době pobytu 15 let, nebudou přijímány)

3. účastník doloží potvrzení školy, kterou navštěvuje, že daný žák nemá 
významnější kázeňské prohřešky

4. přednostně budou vybrány děti, které doposud nikdy nečerpaly 
z rozpočtu města Český Těšín příspěvek na ozdravný pobyt dětí a 
nebyly vybrány v roce 2010 (nebudou přijímány přihlášky dětí, které 
se zúčastnily ozdravných pobytů v r. 2009 a v r. 2010)

5. závazné přihlášky se přijímají nejpozději 2.5.2011; přihlášky, které 
budou odevzdány po tomto termínu, nebudou zařazeny do výběru

6. výběr účastníků nebude ovlivněn pořadím odevzdaných přihlášek
7. účastníkům není povoleno jet v doprovodu rodinných příslušníků, 

vyjma sourozenců
8.  pobytu se nemohou zúčastnit děti, které mají:

- nestabilizovanou formu záchvatového onemocnění
- poruchy zažívání a trávení, které vyžadují individuální stravování
- kombinované a vrozené vady, které vyžadují individuální péči
- psychické poruchy a mentální retardace, které vyžadují stálý dohled 
dospělé osoby
- formy chronických onemocnění vyžadující zvláštní individuální 
přístup a trvalý lékařský dohled
- závažné poruchy chování včetně rizikového chování, pro které je 
dítě v péči lékaře-specialisty 
- závažné formy základního onemocnění vyžadující individuální péči

9. účastníci přispívají finanční příspěvek ve výši 1.000,- Kč mimo dětí 

z rodin, které společně s přihláškou doloží potvrzení sociálního 
odboru MěÚ, že je jim poskytována pomoc v hmotné nouzi. 

10. na poskytnutí příspěvku není právní nárok
11. spolu s vyplněnou přihláškou je nutno donést vyplněný závazný 

pokyn příslušného dětské lékaře 

Bližší informace a přihlášky k této akci poskytne Mgr. Kristýna 
Maršálková, odbor školství a kultury, Městský úřad Český Těšín, nám. 
ČSA 1, přízemí, dveře č. 113, tel. č.: 553 035 301, marsalkova@tesin.cz. 
Přihlášky si také můžete stáhnout na stránkách města www.tesin.cz nebo 
vyzvednout na podatelně MěÚ.
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  1. Změna úředních hodin v březnu 2011
V měsíci březnu 2011 dojde z důvodu podávání přiznání k dani z příjmů 
fyzických osob a k dani z příjmů právnických osob k rozšíření úředních hodin 
podatelny, pokladny a referátu vyměřovacího finančního úřadu takto:

Den Úřední hodiny podatelny       Úřední hodiny pokladny
14.03.2011 08:00-11:30 12:30-17:00 08:00-11:30 12:30-15:00
15.03.2011 08:00-11:30 12:30-14:00
16.03.2011 08:00-11:30 12:30-17:00 08:00-11:30 12:30-15:00
17.03.2011 08:00-11:30 12:30-14:00
18.03.2011 08:00-11:30 12:30-14:00
21.03.2011 08:00-11:30 12:30-18:00 08:00-11:30 12:30-15:00
22.03.2011 08:00-11:30 12:30-18:00 08:00-11:30 12:30-15:00
23.03.2011 08:00-11:30 12:30-18:00 08:00-11:30 12:30-15:00
24.03.2011 08:00-11:30 12:30-18:00 08:00-11:30 12:30-15:00
25.03.2011 08:00-11:30 12:30-18:00 08:00-11:30 12:30-15:00
28.03.2011 08:00-11:30 12:30-18:00 08:00-11:30 12:30-17:00
29.03.2011 08:00-11:30 12:30-18:00 08:00-11:30 12:30-17:00
30.03.2011 08:00-11:30 12:30-18:00 08:00-11:30 12:30-17:00
31.03.2011 08:00-11:30 12:30-18:00 08:00-11:30 12:30-17:00
01.04.2011 08:00-11:30 12:30-18:00 08:00-11:30 12:30-17:00

Den Úřední hodiny referátu vyměřovacího
21.03.2011 08:00-17:00
22.03.2011 08:00-10:30 11:30-17:00
23.03.2011 08:00-17:00
24.03.2011 08:00-10:30 11:30-17:00
25.03.2011 08:00-10:30 11:30-17:00
28.03.2011 08:00-17:00
29.03.2011 08:00-10:30 11:30-17:00
30.03.2011 08:00-17:00
31.03.2011 08:00-10:30 11:30-17:00
01.04.2011 08:00-10:30 11:30-17:00

Finanční úřad dále informuje daňové subjekty, že tiskopisy daňových přiznání 
včetně pokynů k jejich vyplnění, popř. i jiné daňové tiskopisy si mohou stáhnout 
na internetových stránkách České daňové správy http://cds.mfcr.cz v sekci 
Daňové tiskopisy. Tyto tiskopisy si lze vyzvednout i na finančním úřadě, avšak z 

Negativní dopad však tato situace má pro neziskové subjekty působící v oblasti 
sociální, sportu, kultury a v oblasti využívání volného času dětí a mládeže, které 
město již dlouhodobě finančně podporuje v jejich aktivitách. Není to ale dáno 
rozpočtovým provizoriem, nýbrž ustanovením zákona o obcích, který říká, že při 
poskytování dotací nad 50 tis. Kč je pravomoc vyhrazena zastupitelstvu a jako 
taková nemůže být přenesena na radu města. Za těchto podmínek se město 
rozhodlo podpořit tyto subjekty aspoň částkou 50 tis. Kč, kterou použijí na svůj 
provoz v prvních měsících roku.

Finance města

Informace Finančního úřadu v Českém Těšíně
důvodu úsporných opatření budou vydávány vždy pouze po jednom kusu. 
Omezené množství tiskopisů přiznání k dani z příjmů fyzických osob bude k 
dispozici na Obecním úřadě v Chotěbuzi.

  2. Přehled daňových tiskopisů platných v roce 2011
Daň z příjmů fyzických osob (za zdaňovací období roku 2010)
- daňové přiznání - vzor 17
- pokyny k vyplnění daňového přiznání - vzor 18
Daň z příjmů právnických osob (za zdaňovací období roku 2010)
- daňové přiznání - vzor 21
- pokyny k vyplnění daňového přiznání - vzor 21
Daň z přidané hodnoty (pro zdaňovací období roku 2011)
- daňové přiznání - vzor 17
- pokyny k vyplnění daňového přiznání - vzor 13
- souhrnné hlášení - pouze v elektronické podobě ve formátu „.xml"
- následné souhrnné hlášení - pouze v elektronické podobě  ve formátu „.xml"
Daň silniční (za zdaňovací období roku 2010)
- daňové přiznání - vzor 14
- příloha k daňovému přiznání - vzor 14
- pokyny k vyplnění daňového přiznání - vzor 17
Daň z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti (za zdaňovací období roku 
2010)
- vyúčtování daně ze závislé činnosti - vzor 16
- přehled o počtu zaměstnanců - vzor 10
- příloha č. 3 k vyúčtování daně ze závislé činnosti - vzor 11
- příloha č. 4 k vyúčtování daně ze závislé činnosti - vzor 6
- pokyny k vyplnění vyúčtování daně ze závislé činnosti - vzor 15
- vyúčtování srážkové daně - vzor 13
- příloha k vyúčtování srážkové daně - vzor 9
- pokyny k vyplnění vyúčtování srážkové daně - vzor 9
- prohlášení poplatníka - vzor 21
- potvrzení o splnění podmínek - vzor 7
- potvrzení o zdanitelných příjmech - vzor 18
- oznámení plátce o srážkové dani - vzor 10,11
- výpočet daně ze závislé činnosti - vzor 15
- žádost o vyplacení měsíčního daňového bonusu - vzor 5
- žádost o vyplacení bonusu z ročního zúčtování - vzor 5

Ing. Slavomír Hloušek, vedoucí oddělení daňové správy

I přes přetrvávající hospodářskou krizi se městu podařilo v roce 2010 naplnit 
své daňové příjmy ze 101,5 % a nedaňové příjmy byly vybrány ve výši 115,1 % 
upraveného rozpočtu. I díky těmto výsledkům dosáhlo město kladného výsledku 
hospodaření za rok 2010, jeho přesná výše však bude známa po konečném 
vyúčtování vztahů se státním rozpočtem a příspěvkovými organizacemi města.

Dařilo se nám také na poli dotačních příjmů: během roku 2010 město přijalo 
141,7 mil. Kč jako dotace na projekty spolufinancované z rozpočtu EU. Tyto 
projekty by nebylo možné realizovat bez využití revolvingového úvěru, který 
městu slouží k překlenutí období mezi úhradou stavebních prací a příjmem 
dotace.

Revolvingový úvěr bude město čerpat a průběžně splácet ještě v letech 2011     
a 2012 a od roku 2013 jej začneme splácet v pravidelných čtvrtletních splátkách, 
které se budou pohybovat mezi 6 a 7 mil. Kč ročně. Vzhledem k tomu, že v lednu 
2012 město ukončí splácení hypotečního úvěru, jehož splátky činí 2,6 mil. Kč 
ročně, nebude úvěrové zatížení z titulu splácení revolvingového úvěru 
představovat pro rozpočet města zásadní zátěž.

Graf č. 1 ukazuje podíl kapitálových výdajů na celkových výdajích města v letech 
2006 – 2010 a v grafu č. 2 je zachycen nárůst objemu investic ve městě v r. 2010.

V závěru roku 2010 – v povolebním období – nebylo možné schválit 
v zastupitelstvu rozpočet pro rok 2011, a tak bylo přijato rozpočtové provizorium. 
I když slovo „provizorium“ naznačuje, že by hospodaření města fungovalo 
v jakýchsi prozatímních či omezených podmínkách, není tomu tak. Rozpočtové 
provizorium bylo Radou města Český Těšín schváleno ve formě ročního 
rozpočtu, tzn. že je finančně zabezpečeno fungování městského úřadu, všech 
příspěvkových organizací a také je zajištěna realizace započatých i nově 
schválených projektových záměrů po celý rok 2011. Město je tak připraveno i na 
zcela krajní variantu, že by zastupitelstvo nebylo v r. 2011 ustaveno vůbec.

Celkové výdaje města 
roku 2010 rozdělené 
dle odvětví

Příjmy města roku 2010

* Zde jsou zahrnuty výdaje na všeobecnou veřejnou správu, územní rozvoj, bytový a nebytový fond aj.
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Projekt zateplení ZŠ Pod Zvonek
Budova základní školy se již několik let potýkala s problémem špatného 

stavu oken, střechy a omítek na obvodových zdech. Za větrného počasí se 
podfouknutá omítka a prosklená výplň mezi okny olupovala jak perník         
a kusy omítky i sklo ohrožovalo kolemjdoucí. Odhalený panel, z něhož je 
škola postavena, nezabránil průniku dešťové vody, a tak jsme pořád řešili 
zatékání. Nejbolestivějším a finančně nejnáročnějším problémem je 
energetická náročnost provozu budovy, což potvrdil také energetický audit. 
A tak se hledalo optimální řešení a peníze, které by problém vyřešily 
uceleně.  Začít „pouze“ s výměnou oken nebylo technicky možné, neboť 
mezi původními okny byla skleněná výplň a vata. Bylo tedy nutné provést 
vyzdívky, do nichž se nová okna ukotví. 

Budova školy je majetkem města, které si rekonstrukci školy vyčlenilo 
mezi priority. Zprávu o tom, že projekt „městu vyšel“ a o náklady se město 
podělí s Evropskými fondy, jsme od zřizovatele uslyšeli velmi rádi. 
 15.11.2010 se začalo s realizací projektu, který řeší zateplení obvodových 
konstrukcí (střechy, pláště budov), výměnu oken komplexu budov Pod 
Zvonek, který se skládá z osmi pavilonů a samostatně stojící učebny plavání. 
Celkové náklady tohoto projektu činí 48.695.534 Kč. Předpokládané 
ukončení celého projektu je v listopadu 2011. Zateplení je prováděno za 
chodu školy, proto jsme se připravili s předstihem a umístili od září 2010 
nejmenší žáky do budovy Slovenská. Rekonstrukce je realizována po patrech 
a žáky i kabinety přesouváme do náhradních prostor v rámci budov Pod 
Zvonek dle připraveného scénáře přesunu tak, aby se rekonstrukce nedotkla 
kvality výuky. 

Rekonstrukce za chodu je velmi náročná. Koordinace výuky a bouracích 
prací, řešení technických problémů, které se vyskytnou téměř každý den, 
stěhování žáků i pomůcek, zakrývání a odkrývání, všudypřítomný prach. 
Děkuji všem zaměstnancům školy za trpělivost i přiložené ruce k dílu a moc 
děkuji také našim uklízečkám a školníkovi za dosavadní hladký průběh 
přípravných a úklidových prací.
Oceňuji na tomto místě dosavadní spolupráci se zaměstnanci stavební firmy 
realizující tento projekt. Obrovskou výhodou je, že jsou zdejší. Scházíme se 
na pravidelných schůzkách s vedením firmy, stavbyvedoucím, stavebním 
dozorem i zástupci města každý týden, koordinujeme harmonogram i průběh 
prací a řešíme vzniklé problémy. Jejich vstřícnost při řešení problémů je 
nezbytná a ocenitelná.

Jsem velmi ráda, že se projekt po dlouhých letech příprav podařilo 
uskutečnit, že město Český Těšín považuje školství za prioritu a vyčlenilo   
ze svého rozpočtu i v tak obtížné době krize peníze na jeho realizaci. Studie 
projektanta i energetický audit potvrdil brzkou návratnost vložených investic 
v podobě ušetřených peněz za vytápění tak rozsáhlého komplexu školy. 

Naším společným cílem je, aby se škola stala funkčně i esteticky jedním 
z dominujících prvků svibického okolí. 

Mgr. Renáta Wapieniková
ředitelka školy

www.podzvonek.cz

Revitalpark 2010 
Radnice čeká na proplácení zbývajících peněz za projekt Revitalpark 2010 

Evropská unie proplatila už v loňském roce polovinu z nákladů na reali-
zaci projektu REVITALPARK 2010, který proměnil historická centra hranič-
ních měst. Tento společný integrovaný česko-polský projekt měst Českého 
Těšína a Cieszyna byl realizován v letech 2008 - 2010. Slavnostní ukončení 
proběhlo ve dnech 27. - 28.10.2010. Ihned poté radnice předložila závě-
rečnou zprávu o realizaci projektu a současně podala Prohlášení o uskuteč-
něných výdajích. V současné době probíhá kontrola a ihned poté radnice 
zažádá o proplacení zbývající částky dotace za obě města.

„S vyúčtováním první poloviny jsme neměli žádné potíže. Očekáváme, že 
na účtu města se zbývající část peněz objeví zhruba v polovině tohoto roku,“ 
uvedla manažerka projektu Markéta Vyvlečková.

Cílem projektu REVITALPARK 2010 byla revitalizace a zatraktivnění 
dvou sousedících městských parků, které jsou odděleny hraniční řekou a jsou 
určeny pro širokou veřejnost a návštěvníky obou měst. Díky němu se parky 
staly místem volnočasového dění pro občany i návštěvníky města, místem 
setkávání a integrace. Tímto došlo k rozšíření úrovně nabídky cestovního 
ruchu a k vybudování důstojného prostředí v okolí historických památek. 

„Tento projekt, který zcela proměnil společnou část obou měst, 
představuje vzor pro integritu Těšínského Slezska v rámci Schengenského 
prostoru Evropské unie, je příkladem vzájemné spolupráce a poslouží        
pro všechny obyvatele obou přeshraničních partnerů,“ dodala Vyvlečková.
V rámci projektu byly na české straně realizovány tyto aktivity:

Revitalizace Masarykových sadů,
- Vybudování Nábřeží Avion – vybudování opěrné zdi na levém břehu řeky 

Olše včetně komunikace pro pěší a cyklisty,
- Stavba víceúčelové budovy v místě bývalé kavárny Avion – péče 

o kulturní dědictví,
- Modernizace historického hraničního mostu Družby přes řeku Olši
- Realizace česko-polského venkovního informačního systému 

REVITALPARK 2010

Zároveň na polské straně bylo realizováno:
- Revitalizace Zámeckého vrchu,
- Revitalizace Podzámčí,
- Modernizace chodníků a osvětlení Zámecké ulice

Celý projekt přeshraniční spolupráce byl spolufinancován Evropskou unií. 
Celkové způsobilé výdaje projektu byly 4.629.761,92 EUR, z toho na českou 
část projektu připadlo 3.710.740,92 EUR a na část polskou 919.021 EUR. 

Z toho spolufinancování z Evropské unie je ve výši 85% a na straně české 
činí 3.154.129,78 EUR, český stát projekt dotoval 5% tj. 185.537,05 EUR     
a město Český Těšín se podílí ve výši 10% tj. 371.074,92 EUR.
Polská strana nemá státní příspěvek, získala pouze spolufinancování 
z evropských fondů ve výši 85%, tedy 781.167,85 EUR. Město Cieszyn 
hradí 15% z nákladů na realizaci projektu, což je 137.853,15 EUR.

Foto Marek Džupin:
1) Masarykovy sady
2) Slavnostní ukončení projektu Revitalpark – na fotografii starosta města 
Cieszyn Bogdan Ficek a starosta města Český Těšín Vít Slováček
3) Multifunkční budova Noiva

1

2 3

Foto: www.dzupin.com
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Informace pro provozovatele zdrojů znečišťování ovzduší

Pro provozovatele středních zdrojů znečišťování ovzduší 
Od letošního roku je novinkou pro provozovatele středních zdrojů 
znečišťování ovzduší ta skutečnost, že oznamování údajů o zdrojích        
a výpočtu poplatku bude možné pouze elektronicky, a to prostřednictvím 
Integrovaného systému plnění ohlašovacích povinností (ISPOP)             
v termínu do 31. března. Způsob registrace a ohlašování je zveřejněn    
na webových stránkách tohoto systému – viz www.ispop.cz.  
Pomoc ohlašovatelům je nabízena na:
http://www.ispop.cz/magnoliaPublic/cenia-project/uvod/kontakty.html, 
kde jsou informace o tom, jak vyplnit formuláře. Nejpozději v průběhu 
února 2011 zde budou dostupné také podrobné pokyny - Návod, Manuál 
pro ohlašování, Manuál pro validaci a příklady vyplnění.

Pro provozovatele malých zdrojů znečišťování ovzduší
Oznamování údajů provozovateli malých zdrojů znečišťování ovzduší 
zůstává beze změny, tzn. i nadále standardním způsobem (tj. listinně) 
zasláním na městský úřad rovněž v termínu do 31. března.

Někteří provozovatelé malých zdrojů byli koncem roku 2010 systé-
mem ISPOP obesláni s přístupovými údaji pro ISPOP. Jedná se však      
o administrativní chybu, za níž se provozovatelé systému ISPOP 
omlouvají. Provozovatelé malých zdrojů, kteří byli takto kontaktováni, 
jsou žádáni, aby přidělené přístupové údaje považovali za bez-
předmětné.

Irena Kostelencová, oddělení životního prostředí

Důležitá informace
Od 1. ledna 2011 nabyly účinnost nové smlouvy uzavřené městem 

Český Těšín, jejichž účelem je zajistit ustájení volně pohybujících se psů 
na území města Český Těšín, kteří jsou odchyceni Městskou policií 
Český Těšín. Smlouvy byly uzavřeny s panem Janem Tihelkou, který 
provozuje psí hotel sloužící také jako psí útulek ve městě Karviná           
a s paní Evou Vinklárkovou, provozovatelkou psího útulku v obci 
Sedliště.

Útulek v Karviné se nachází na adrese Mickiewiczova č. p. 2014/84, 
733 01 Karviná-Hranice, telefon: 602 931 493 a 724 109 481,                
e-mail: jantihelka@seznam.cz, internetové stránky: www.psi-hotel.com 
Provozní doba útulku je pondělí až pátek od 8:00 do 10:00 a od 18:00        
do 20:00 hod., mimo tyto hodiny je možná telefonická dohoda.

Útulek v Sedlištích se nachází  na adrese 739 36 Sedliště č. p. 403, 
telefon: 777 103 234, e-mail: vinkleva@seznam.cz, internetové stánky: 
http://www.utulekpropsy.org. Provozní doba útulku je pondělí až pátek 
od 16:00 do 18:00 hod., mimo tyto hodiny je možná telefonická dohoda. 

Informace o zatoulaném psovi lze získat také přímo na Městské policii 
Český Těšín na telefonním čísle 553 035 904 a 602 449 804,                 
na Městském úřadě Český Těšín u referenta životního prostředí 
telefonním čísle 553 035 623 a na internetových stránkách města Český 
Těšín www.tesin.cz v zajímavých odkazech - nalezení psi.

Na výše uvedené útulky se však mohou obracet i občané, kteří by si 
chtěli psa z útulku osvojit. 

Bc. Jan Petrušek - referent životního prostředí 

Útulek pro psy

Nový systém varování před smogem zavedl na začátku ledna Městský 
úřad v Českém Těšíně. 

Při smogových situacích bude pomocí médií a internetu informovat 
širokou veřejnost. Varování e-mailem dostanou organizace, které pečují 
o děti, seniory a nemocné.
V prvé řadě chceme varovat zejména skupiny osob citlivě reagující      
na znečištěné ovzduší. Proto přímou informaci o vzniku smogové 
situace na území Českého Těšína obdrží školská, zdravotnická a sociální 
zařízení. Chceme, aby například učitelky v době překročení smogových 
limitů nechodily s dětmi ven, aby žáci nesportovali ve venkovních 
zařízeních. Pokud se lidé nedívají na stránky meteorologů, nemusí se      
o zhoršeném stavu ovzduší rychle dozvědět,“ vysvětluje Irena 
Kostelencová z oddělení životního prostředí, která má společně se svými 
kolegy systém varování na starosti.
Český Těšín, obdobně jako další města v karvinské a ostravské 
aglomeraci, trpí především v zimním období zhoršenými rozptylovými 
podmínkami a pravidelně jsou zde překračovány povolené maximální 
limity polétavého prachu. 
„Proto jsme se například vyjádřili negativně proti plánu postavit 
v Karviné krajskou spalovnu odpadů,“ říká místostarosta Stanislav 
Folwarczny. (DH)

Pytlový systém sběru plastů a papíru v roce 2011

Pytle s plasty (plastové obaly, plastové tašky a sáčky, PET láhve – 
stlačené, čisté kelímky od jogurtů a jiných potravin, plastové nádoby    
od kosmetických a mycích prostředků) musí být přistaveny k pope-
lové nádobě do 6:30 hodin a budou sváženy v těchto termínech:

5.2., 5.3., 2.4., 7.5., 4.6., 2.7., 6.8., 3.9., 01.10., 5.11. a 03.12.2011

Pytle s papírem (noviny, časopisy, knihy, brožury, sešity, rozložené 
papírové krabice, karton a vlnitá lepenka, čisté papírové obaly a sáčky, 
reklamní letáky, kancelářský papír a nápojové kartony např. z mléka      
a džusů) musí být rovněž přistaveny ve svozový den k popelové nádobě 
do 6:30 hodin a termíny svozů jsou: 

12.2., 9.4, 11.6., 13.8., 8.10. a 10.12.2011

Pytle s odpadem jsou sváženy v Mostech, v Mistřovicích, ve Stani-
slavicích, v Koňákově, v Horním a Dolním Žukově (mimo ul. Šadový)  
a od rodinných domů na těchto ulicích: Černá, Dělnická I, Horní, 
Kostelní, Mlýnská, Pod Zvonek, Příkopa, Třinecká, Zahradní, 
Železniční a Žukovská.         

Veškerý odpad musí být čistý.

Sběr plastů a papíru

Systém varování před smogem
Ilustrační foto: Miroslav Umlauf

Provozní doba na sběrném dvoře
Upozorňujeme, že do 24.2.2011 bude na Sběrném dvoře na ulici 
Na Horkách zkrácena provozní doba do 16:00 hodin.   

Úterý 8:00 – 16:00 hodin
Čtvrtek 8:00 – 16:00 hodin
Sobota 8:00 – 14:00 hodin

Sbírku bot pod heslem "Vaše nepotřebné boty mohou jinému 
zachránit nohy" pořádá Sdružení azylových domů v ČR. Zájem je        
i o čisté ponožky, teplé oblečení, lůžkoviny, ručníky, spodní prádlo, ale 
i knihy. V regionu lze dary přinášet i do zařízení Bethel v Českém 
Těšíně.

(DH)

Darujte boty potřebným
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Správa vodních toků a nejnovější změny
Počínaje 1.1.2011 byly převedeny vodní toky, které doposud 

spravovala Zemědělská vodohospodářská správa, na státní podniky 
povodí nebo Lesy České republiky s.p. V případě vodních toků v povodí 
řeky Odry a Olše je státním podnikem povodí Povodí Odry s.p. 

Koho se změna dotkne?  
Změna se dotkne pouze občanů popř. subjektů, kteří jsou nebo budou 

v nějakém vztahu k vodnímu toku, který spravovala tato organizace. 
Např. v případě, že občan vypouští odpadní vody z domovní čistírny    
do vodního toku a výsledky rozborů těchto vod zasílá správci toku. 
Dalším případem může být situace, kdy jsou prováděny různé zásahy    
do vodního toku ať už za účelem úprav koryta, údržby břehových 
porostů, odstranění různých překážek v toku nebo umístění či provedení 
staveb, které nějakým způsobem ovlivňují vodní tok a ke kterým je 
nutné vyjádření správce toku nebo jeho kontrola nad dodržováním 
podmínek správce toku stanovených v jeho vyjádření. 

Kdo se stará o koryta vodních toků? 
Tuto činnost upravuje zákon č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně 

některých zákonů ve znění pozdějších předpisů, kde v § 50 písm. a – h) 
přímo vyjmenovává povinnosti vlastníků, na nichž se nacházejí koryta 
vodních toků. Pro vlastníky pozemků je asi nejpodstatnější povinnost 
uvedená v písm. b). Jejich povinností je udržovat břehy koryta vodního 
toku ve stavu potřebném k zajištění neškodného odtoku vody, 
odstraňovat překážky a cizorodé předměty  ve vodním toku, s výjimkou 
nánosů, pokud tyto činnosti  neznamenají  vynaložení  zvláštních 
nákladů, zvláštní odbornou způsobilost  nebo použití speciální techniky.  
Zjednodušeně řečeno každý občan, kterému po jeho pozemku teče vodní 
tok, má za povinnost podle svých možností jej udržovat sám.  Teprve 
pokud nemá potřebnou techniku, znalosti a schopnosti tyto práce 
provádět, obrátí se na správce vodního toku. Jakékoliv úpravy koryta 
nebo břehů by měly být projednány se správcem vodního toku a vodo-
právním úřadem.

Kdo je správce vodního toku?
Ustanovení správce toku je opět upraveno ve vodním zákoně v § 48. 

Správu významných vodních toků, v našem regionu je to např. řeka 
Odra  nebo Olše ,  prováděj í  správci  povodí .  Na území  
Moravskoslezského kraje je to na většině území státní podnik Povodí 
Odry. Drobné vodní toky, jako např. Kyšinec, Ropičanka, Rakovec atd. 
mohou spravovat jednak správci povodí nebo např. obce, v jejichž území 
protékají, Lesy České republiky či jiné subjekty. Vodní zákon umožňuje 
správcovství i fyzickým či právnickým osobám, jimž vodní toky slouží 
nebo je nějakým způsobem využívají. Určení správce toku probíhá 
zpravidla na základě žádosti daného subjektu na Ministerstvu 
zemědělství.

Jak zjistím, kdo je správce toku? 
Tyto informace poskytne místně příslušný vodoprávní úřad tj. městský 

úřad. Správce konkrétního toku je možné najít také na webové adrese 
www.voda.gov.cz. V sekci evidence ISVS se zobrazí mapka České 
republiky, kde je třeba kliknout do mapy na příslušnou oblast povodí. 
Zobrazí se podrobnější mapka, kde je třeba si přiblížit oblast, v níž se 
nachází vodní tok, a kliknutím nejprve na písmeno „i“ a následně         

na daný vodní tok se pod mapkou zobrazí informace, které se týkají 
vodního toku a také kdo je správcem.

Jaké má správce toku povinnosti a co může a nemůže?
Povinnosti správce vodního toku upravuje vodní zákon v § 47.  

Zjednodušeně řečeno má za povinnost se o vodní toky starat tak, aby 
byla zajištěna funkčnost koryta vodního toku. Trochu jiná povinnost je 
v případě upravených, resp. zregulovaných vodních toků a jiná je            
u přirozených neupravených toků protékající např. otevřenou krajinou.  
U upravených toků se musí starat nejen o zachování průtočnosti koryta, 
ale také i o samotnou úpravu břehu, kterou bývá nejčastěji nějaká 
regulace v podobě zdi, kamenného záhozu či jiné úpravy. Do přiro-
zených neregulovaných toků správci zasahují pokud možno co nejméně 
a pokud takový tok ohrožuje pozemek nebo jiný majetek, je zajištění 
ochrany majetku přeneseno prioritně na vlastníka pozemku.  

Správci vodních toků mají pro výkon činnosti svá oprávnění 
zakotvená v § 49 vodního zákona, která musí vlastníci respektovat. 
Jedním z nich je např. vstupovat a vjíždět v nezbytném rozsahu na cizí 
pozemky, pokud k tomu není třeba povolení podle zvláštních předpisů, 
nebo po projednání s vlastníky požadovat pro výkon své činnosti 
manipulační pruh o šířce 8 metrů od koryta toku v případě ostatních 
významných vodních toků, jako je např. Olše, a u drobných vodních 
toků 6 m od koryta. V praxi se občané nebo subjekty dostanou              
do kontaktu se správci toku spíše při umísťování, povolování nebo 
provádění staveb, které se nějakým způsobem týkají vodního toku. 
V těchto případech se správci toku k těmto stavbám vyjadřují. Vyjádření 
správce toku je například nutné, pokud bude občan nebo subjekt 
vypouštět dešťové nebo odpadní vody z čistírny do vodního toku.        
Na správce vodních toků se mohou občané a subjekty obracet 
v případech, kdy nejsou schopni sami odstranit překážky nebo nánosy 
v korytě vodního toku a také v případě údržby břehových porostů. 

Kontakty na správce vodních toků je možno získat buď na vodo-
právním úřadě, nebo dohledat na internetu. Kontakt na  Povodí Odry s.p. 
je možné získat na  webové adrese www.pod.cz.

Daniel Křenek

Foto: Wiesław Przeczek

Foto: Miroslav Umlauf

Foto: www.dzupin.com
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Máme za sebou půlroční provoz čítárny a literární kavárny Noiva. 
Není to mnoho pro bilancování, ale přece jen můžeme již něco říci         
o zařízení, které autoři vedli v projektové přípravě jako Multifunkční 
budovu Avion. Hlavní myšlenkou bylo navázat na kulturní dědictví dnes 
již legendární kavárny Avion, která stála v meziválečných letech          
na levém břehu Olzy u Hlavního mostu a byla centrem kulturního          
a společenského dění své doby. Scházeli se zde nejen měšťané, umělci      
a pašeráci, ale také Češi, Poláci, Němci, Židé … Dnešní budova stojí 
tamtéž a má ambici uchopit genia loci tohoto místa a znovu vytvořit 
prostor pro multikulturní setkávání a navázat na tradice umělců či 
vzdělanců, kteří na tomto území žili nebo zde zanechali své stopy.  

Nostalgie po starých zašlých časech První republiky je živá. Toto 
období je kořenem naší novodobé historie a zároveň branou, kterou 
vstupujeme do dávné minulosti, kdy nám před očima defilují velkolepé 
okamžiky dějin. Jaromír Nohavica hezky zpívá ve své „Těšínské“ 
…kdybych se narodil před sto lety v tomhle městě… Myšlenku oživit 
slavnou kavárnu Avion přinesla spolu s ním básnířka Renata Putzlacher 
a živili ji po dobu několika let, kdy pod názvem „Avion - kavárna, která 
není“ připravovali kulturní akce s regionálním zaměřením. Díky auto-
rům této myšlenky, vedení města, kanceláři Euroregionu Těšínské 
Slezsko-Śląsk Cieszyński, architektům, stavařům, donátorům se 
podařilo obnovu legendárního společenského centra realizovat.

Majitelem budovy je město Český Těšín, které chtělo navázat           
na tradici kavárny Avion, dát lidem kultivovaný prostor pro relaxaci, 
nabídnout místo pro nejrůznější setkávání a konání kulturních či spole-
čenských akcí. Vytvořit místo, kam mohou kdykoliv přijít za zábavou, 
inspirací, či jen tak posedět s knížkou nebo novinami v ruce. Z Noivy se 
stal, dá se říci, „obývák“ města. Denně sem přichází hodně lidí a vždy 
nějakého svého známého nebo zajímavého člověka zde potkáte. Je to asi 
tím, že nemají ostych přijít mladí, starší, Češi, Poláci, cizinci, kteří 
městem jen projíždějí, nebo rodáci, kteří přijeli navštívit své rodné 
hnízdo.  

Město určilo jako provozovatele tohoto zařízení Městskou knihovnu.    
Ta převzala do správy budovu v hodnotě 20 mil. Kč a vybavení interiéru 
a kuchyně v hodnotě něco přes 1 mil. Kč, přizvala ke spolupráci Střední 
školu hotelovou a obchodně podnikatelskou pro zajištění kavárenského 
provozu a vytvořila obsahovou a programovou náplň Noivy. Čítárna 
nabízí návštěvníkům každý den čtyřicet nejnovějších českých a 
polských titulů novin a časopisů, řadu z nich sponzorují redakce a jedna 
z varšavských nadací. Časopisy jsou zaměření ekonomického, 
kulturního, uměnovědného a společenského. Čítárna má wi-fi připojení, 
návštěvníci si mohou zapůjčit i notebook.

Kulturní akce, které probíhají několikrát v týdnu, jsou koncipovány 
jako Salóny - literární, výtvarný, fotografický, filmový, diskusní, hudeb-

Čítárna a literární kavárna NOIVA po půl roce
ní, nejnověji také kulinářský. Střídají se zde umělci nejen místní a regio-
nální. Akce organizuje Městská knihovna, Spolek - Stowarzyszenie 
Avion, místní občanská sdružení, konají se zde i některé akce Kulturního 
a společenského střediska Střelnice. Akce jsou určeny nejen dospělým, 
ale i dětem, např. „Pohádkování“, které pořádá Spolek - Stowarzyszenie 
Avion.
Noiva je součástí konání různých festivalů. Např. - TRICON festival sci-
fi a fantasy, festival Kręgi Sztuki, Dny židovské kultury, atp. Veškeré 
pořady, které v Noivě proběhly nebo se připravují, je možno nalézt       
na internetové adrese www.knihovna.ctesin.cz. O akcích se dozvíte také 
v kulturním zpravodaji města, regionálním tisku nebo přímo v Noivě. 
Od července loňského roku se zde uskutečnilo na 70 kulturních akcí.    
Za uvedenou dobu navštívilo Noivu na 18 tisíc lidí, kteří přišli              
do čítárny, kavárny nebo na kulturní akci. O ty je velký zájem, 
vstupenky je proto nutno si rezervovat předem na č. tel. 558 711 961 
nebo na e-mailové adrese  noiva@niova.cz.

Gastroprovoz v Noivě zajišťuje Střední škola hotelová a obchodně 
podnikatelská v Českém Těšíně. Situovala sem výcvikové středisko     
pro obory kuchař-číšník a cukrář. Každé ráno se zde line vůně 
z kuchyně, kde cukráři vyrábějí zákusky tak, aby je hosté již od 10 
hodin, kdy se otevírá, mohli ochutnat. Samozřejmě vůně dobré kávy je 
neodmyslitelným koloritem Noivy. Studenti se velmi snaží, a tak ani 
není potřeba přimhouřit oka nad případnými chybičkami.

Provozní doba Noivy je v zimním období ve všední dny od 10 do 19 
hodin, v sobotu od 13 do 19 hodin. V letním období pak bude 
prodloužena, aby si návštěvníci mohli vychutnat posezení na terase 
s výhledem na večerní město.

Noiva připravuje v nejbližší době několik zajímavých akcí, např. 
vzpomínkový večer na 100. nedožité narozeniny malíře Franciszka 
Świdera

Věříme, že Čítárna a literární kavárna Noiva dokáže navázat na tradici 
legendárního těšínského Avionu a stane se oblíbeným místem Těšíňanů. 
Je opředena vzpomínkami a zároveň nadějí budoucnosti. Možná se to dá 
říci i tak: jsou jako On a Ona, kteří se sice nesetkali v čase, ale ví, že 
k sobě patří. Ona pokračuje v jeho stopách.

Jana Galášová, ředitelka Městské knihovny Český Těšín

Foto: Miroslav Umlauf

Foto: www.dzupin.com
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Režisér Lipus o vzkříšení slavné kavárny AVION

Kavárna AVION - NOIVA. Zázraky se dějí...

O čem chci dneska psát? No přece o kavárně! O tématu, které mám 
skoro nejraději, o tom, že slovo stále může být učiněno tělem a zázraky 
se dějí!!!

V Těšíně na břehu řeky Olzy v roce 1933 díky hoteliérce Rosalii 
Wiesner otevřena byla: kavárna AVION - stavěná českou firmou 
Václava Nekvasila - kavárna zářivého jména, která o půl století později 
múzicky poznamená písně Jarka Nohavici či básně Renaty Putzlacher. 
Elegantní funkcionalistická paluba sedm let zní swingem, hovory 
pašeráků i hudbou sfér. V roce 1939 před wehrmachtem ustupující 
polská armáda vyhodí do povětří sousední most na hranici, AVION je 
bohužel rovněž poškozen a jako židovský majetek Němci určen              
k demolici. Tak most, který tu v září třicet devět do vzduchu vyletí, 
vymaže kavárnu brutálně z mapy města i lidské paměti. Na konci 
divného dvacátého století se však AVION jak půlnoční vítr od Čantoryje, 
ve slovech, tónech a obrazech opět vrací. Nejprve v básních, písních        
i divadelních inscenacích ukrytý je. Jako zmizelá Atlantida skýtá 
mocnou inspiraci. A pak, roku 2010, ve svistu času prudkém, stane se 
zázračně slovo tělem a neskutečné skutkem: díky vzácné energii mnoha 
lidí, která byla vytrvalá a nemalá, kavárna AVION, dnes NOIVA,           
z popela zapomnění znovu na nábřeží povstala. Zas je tu převzácné 
místo pro setkání, písně, básně a lidské sny. Dej Bůh, ať tentokráte déle 
než pouhých sedm let tam vydrží...

Kdyby vám tedy bylo v letošním roce někdy smutno, jeďte se            
do Českého Těšína podívat, jak plyne čas i řeka Olza, za okny 
vzkříšeného snu - kavárny NOIVA...

Mladá fronta DNES, datum vydání: 15.1.2011, autor: Radovan Lipus
Radovan Lipus, rodák z Bystřice, známý divadelní a televizní režisér. 

Je spoluautorem dokumentárního cyklu Šumná města o moderní archi-
tektuře českých měst. Režíroval také Těšínské niebo - Cieszyńskie nebe.

Kavárna AVION - NOIVA

Grafika: Ladislav Szpyrc

Čítárna a literární kavárna NOIVA/Czytelnia i Kawiarnia Literacka NOIVA

Středa 9. 2. od 14:00 do 16:00 hod.
Den Střední školy hotelové  a obchodně podnikatelské
„Valentýnská“ prezentace studentů oborů obchodník, prodavač, aranžér
pořádá SŠ HOP Český Těšín Vstup zdarma

Středa 9. 2. od 16:00 hod.
Valentýnský kulinární salon s Davidem Valíčkem 
Vstupné 100 Kč

Čtvrtek 10. 2. od 16:30 do 17:30 hod.
Hudební podvečer
Pořádá ZUŠ Pavla Kalety Český Těšín

Úterý 15. 2. od 15:00 do 17:00 hod.
Recitační soutěž 
Pořádá ZŠ Masarykovy sady

Středa 16. 2. od 14:00 do 16:00 hod.
Den Střední školy hotelové  a obchodně podnikatelské
Kulinářská exhibice studentů oborů hotelnictví, kuchař, číšník, cukrář
pořádá SŠ HOP Český Těšín. Vstup zdarma

Čtvrtek 17. 2. od 16:30 do 17:30 hod.
Hudební podvečer
Pořádá ZUŠ Pavla Kalety Český Těšín

Sobota 19. 2. v 16:00 hod.
Pohádkování s Ewou Kus a Zdeňkem Klusákem
Pořádá Spolek Avion. Akce se koná za finanční podpory Města Český Těšín

Středa 23. 2. od 14:00 do 16:00 hod.
Den Střední školy hotelové a obchodně podnikatelské
Fotografický salon studentů oboru polygrafie. Pořádá SŠ HOP 
Český Těšín. Vstup zdarma

Čtvrtek 24. 2. od 16:30 do 17:30 hod.
Hudební podvečer
Pořádá ZUŠ Pavla Kalety Český Těšín

Pátek 25. 2. v 17:00 hod.
Franciszek Świder 
Večer věnovaný tvorbě malíře k 100. výročí jeho narozenin. Pořádá MěK Český 
Těšín 
Vstup zdarma 

Změna programu vyhrazena
Vzhledem k omezenému počtu míst je zaveden předprodej vstupenek vždy týden 
před akcí: 
Čítárna a literární kavárna NOIVA, tel. 558 711 961, 
noiva@noiva-tesin.cz

Program na únor 2011

Rodiče, děti, přijďte do knihovny
Slavnostní pasování prvňáčků

V dětských odděleních pro vás máme v novém roce připravenu 
spoustu akcí!

Celý únor se mohou zdarma přihlásit všichni prvňáčci, navíc si 
zasoutěží a vyhrají odměnu. Ale co je pro českotěšínské prvňáčky každý 
rok nejoblíbenější a nejdůležitější, je SLAVNOSTNÍ PASOVÁNÍ 
PRVŇÁČKŮ na čtenáře knihovny a Rytíře knihy - ceremoniál, při 
kterém nechybí rytířské pláště, opravdový meč a složení slavnostního 
slibu královně knihovny, při kterém je prvňáček přijat mezi čtenáře        
a šlechetné ochránce všech knížek. 

Slavnostní pasování se letos uskuteční ve středu 16.2. od 12 do 16 
hodin, a to v pobočkách knihovny na Ostravské ulici, Havlíčkově ulici   
a ve Svibici.

Pro malé čtenáře byl zahájen další ročník oblíbené ŠKOLY NARUBY. 
Děti v knihovně dostanou zvláštní žákovské knížky, kde mají možnost 
známkovat své rodiče za předčítání knih a také se účastnit zajímavých 
třídních schůzek v knihovně. A protože je naše Škola naruby soutěžní, 
jsou nejhezčí žákovské knížky, které jsou zároveň malovanými 
čtenářskými deníčky, na konci soutěže odměněny.

Nezapomeňte si tedy co nejdříve vyzvednout žákovské knížky 
naruby!

Pro starší děti máme připravenu výtvarnou soutěž pro žáky 2. stupně 
ZŠ a nižších ročníků víceletých gymnázií ZVÍŘATA FANTASY 
SVĚTŮ. Výkresy formátu A3 namalované jakoukoli technikou 
s označením jména, třídy a školy odevzdejte v kterékoli pobočce          
do 28.2., vyhodnocení proběhne ve čtvrtek 10.3.

Šárka Linzerová, 
Městská knihovna Český Těšín, odd. pro děti  
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Program kina Central únor 2011

4. – 6. 2. pá, so, ne 17:00 hod.
NA DORAZ 
Peter je vysoce postavený manažer na pra-
covní cestě v Atlantě. Všechno měl bezvadně 
naplánované, aby se dostal zpátky domů včas 
na narození svého dítěte. Vše mu ale pokazí 
sněhová bouře, kvůli které byly všechny lety 
zrušeny. Musí tedy jet stopem společně           
s Ethanem, se kterým cestovat není žádná 
hračka. 
Hrají: Robert Downey, Jr., Zach Galifianakis, 
Michelle Monaghan…
Komedie, USA, 2010, 100 min., titulky, přístupný, vstupné 70 Kč

4. – 6. 2. pá, so, ne 19:00 hod.
TACHO 
„Život je o každém okamžiku”
TACHO je černá komedie Mirjam Landy          
o úspěšném automobilovém závodníkovi       
a jeho životním závodu. Bez rallye si Alex 
nedovede svůj život představit a podřizuje jí 
vše. Po havárii, při níž se těžce zraní jeho 
spolujezdec, shání Alexův manažer zoufale 
náhradníka, protože termín nejdůležitějšího 
závodu sezóny se neúprosně blíží. Bude mít 
dramatický závod vůbec vítěze? Vždyť život 
je přece o každém okamžiku...
Hrají: Daniel Landa, Olga Lounová, George 
Nicolas, Roman Pomajbo…
Černá komedie, ČR, 2010, 102 min., nevhodný do 12 let, vstupné 75 Kč

11. – 13. 2. pá, so, ne 17:00 hod.
LETOPISY NARNIE: PLAVBA JITŘNÍHO POUTNÍKA 
Kouzelný svět Narnie se vrací!
Lucinka a Edmund tráví prázdniny se svým 
bratrancem Eustacem, který je poměrně 
tvrdohlavý a celkem odvážný malý chlapec. 
Děti jsou nečekaně zavolány do Narnie, když 
obraz lodi na zdi Lucinčina pokoje oživne      
a ony spadnou do oceánu. Jsou zachráněny 
Jitřním poutníkem. Jakmile jsou bezpečně    
na palubě, přivítá Lucinku a Edmunda jejich 
přítel Kaspian, nyní král, který se zavázal 
slibem Aslanovi, že najde sedm ztracených 
pánů z Narnie
Hrají: Ben Barnes, Skandar Keynes, Georgie 
Henley, Will Poulter…
Dobrodružný, USA, 2010, 112 min, české znění, přístupný, vstupné 70 Kč

11. – 13. 2. pá, so, ne 19:00 hod.
RODINKA 
Volné pokračování kultovního seriálu Taková 
normální rodinka, která se vrací ke svým 
divákům po více než třiceti letech!  
Nová setkání se „starými“ oblíbenými hrdiny 
Pavlou, Káčou, Zdeňkem, dvojčaty-raubíři 
(dnes jsou z nich muži v nejlepších letech)      
a „novými“ rodinnými příslušníky, o které se 
rodinka za více než třicet let od svého vzniku 
rozrostla. 
Hrají: Jana Štěpánková, Daniela Kolářová, 
Jaromír Hanzlík…
Komedie, ČR, 2010, 90 min., přístupný, vstupné 80 Kč

18. – 20. 2. pá, so, ne 17:00 hod.
NA VLÁSKU 
Animovaná hudební komedie plná efektů       
a dobrodružství o dívce, která má kouzelné 
vlasy zlaté barvy dlouhé víc než 70 stop. 
Princezna Locika je unesena z hradu svých 
rodičů již jako dítě a zamčena v tajné věži       
a touží po dobrodružství. Nyní je ve věku 
teenagera s bujnou fantazií a odhodlá se         
s pomocí temperamentního bandity provést 
velký husarský kousek. Locika a její komplici 
nacházejí dobrodružství, srdce, humor            
a vlasy… spoustu vlasů. Prozrazení jejího královského původu visí na nitce a její únosce      
je jim v patách. 
Animovaný/Rodinný, USA, 2010, 92 min., české znění, vstupné 70 Kč 

18. – 20. 2. pá, so, ne 19:00 hod.
BENGA V ZÁLOZE 
Detektivové Christopher Danson a P. K. Highsmith jsou těmi nejdrsnějšími a nej-
oblíbenějšími poldy široko daleko. Nepotřebují tetování – to druzí si nechávají na tělo 
vytetovat jejich podobizny. O dva stoly vedle a o jednu řadu dál sedí detektivové Allen 
Gamble a Terry Hoitz. Vídáte je v pozadí fotografií Dansona a Highsmitha, rozostřené            
a se zavřenýma očima. Nejsou to hrdinové – jsou to „benga v záloze“.
Ale na každého policistu se někdy usměje štěstí a Gamble a Hoitz brzy narazí na zdánlivě 
nevinný případ, o který nikdo z ostatních detektivů nestojí, ze kterého by se mohl vyklubat 
největší zločin, jaký město zažilo. Jde o příležitost, jaká se naskytne jednou za život, ale mají 
na to, aby se jí chopili?
Hrají: Will Ferrell, Mark Wahlberg, Eva Mendes, Michael Keaton…
Akční komedie, USA, 2010, 107 min., titulky, nevhodný do 12 let, vstupné 75 Kč

25. 2. pá 9:30 hod.
O HAJNÉM ROBÁTKOVI A JELENU VĚTRNÍKOVI - představení pro nejmenší
Animované pásmo pohádek, Československo, 1978, 70 min., vstupné 15 Kč

25. 2. pá 14:00 hod.
ZLATÝ KOMPAS
Zlatý kompas nám může ukázat cestu k jiným světům. 
V tom, kde žije sirotek Lyra, má každý člověk svého 
daemona, jenž je jeho součástí. A podle dávného 
proroctví má právě ona v rukou osud všech světů.
Hrají: Nicole Kidman, Sam Elliott, Eva Green, Daniel Craig...
Fantasy, USA, 2007, 113 min., české znění, vstupné 30 Kč

25. – 27. 2. pá, so, ne 17:00 hod.
GULLIVEROVY CESTY
V moderním, rodinném a komediálním 
pojetí klasické pohádky hraje Jack Black 
Lemuela Gullivera, obyčejného chlápka, 
který třídí poštu v redakci newyorských 
novin a sní o tom, že z něj bude autor 
cestopisů. Podfukem se mu podaří 
přesvědčit editorku Darcy, kterou tajně 
miluje, aby ho pověřila napsáním článku    
o Bermudském trojúhelníku. Během 
výpravy na Bermudy Gulliver ale ztros-
kotá a dostane se do dosud neobjevené země Liliputánů. Zde je sice nejprve zatčen generálem 
Edwardem, ale již brzy se z něj stane všemi obdivovaný a respektovaný obr. Když ale vyjde 
najevo skutečná pravda o tom, co je zač, ztratí Gulliver veškerou přízeň, kterou si                  
u Liliputánů vydobyl. Navíc se kvůli němu Liliputáni ocitnou ve velkém nebezpečí, a tak mu 
nezbývá nic jiného než nalézt způsob, jak napravit všechny škody, které spáchal.
Hrají: Jack Black, Emily Blunt, Jason Segel, Billy Connolly…
Komedie/Dobrodružný, USA, 2010, české znění, 84 min., vstupné 70 Kč

25. - 27. 2. pá, so, ne 19:00 hod.
KLUCI JSOU ZPĚT 
Dospívání může být dobrodružstvím       
na celý život. Joe pracuje jako sportovní 
novinář a se svou ženou Katy a malým 
synem Artiem tvoří očividně harmonickou 
rodinu. Až do okamžiku, kdy Katy náhle 
zemře na rakovinu. Film pojednává nejen   
o tom, jak se oba se ztrátou milované man-
želky a matky vyrovnávají, ale i o Joeově 
vžití se do role samostatného rodiče a při-
jetí odpovědnosti návratu.
Hrají: Clive Owen, Laura Fraser, Emma 
Booth, George MacKay…
Drama, Austrálie/Velká Británie, 2010, 104 min., titulky, nevhodný do 15 let, vstupné 70 Kč

10. 2. čt 19:00 hod.
NESVATBOV 
Starosta středně velké vesnice se snaží dát dohromady třicátníky, kteří zbyli na ocet. 
Slovenská vesnice Zemplínske Hámre pomalu ale jistě vymírá. Její starosta, generál            
ve výslužbě, se ale nechce vzdát. Ke svému boji s třicátnickou samotou používá různé 
prostředky: nabízí nemalou finanční odměnu za každé nově narozené dítě, nabádá místní 
rozhlasem k plození dětí a nakonec uspořádá seznamovací večírek pro „nezavrabčené“. 
Najdou si naši hrdinové konečně životní partnery?
Sociální inženýrství 21. století v situačním dokumentárním filmu Eriky Hníkové, který 
výběrem tématu a způsobem zpracovaní navazuje na předchozí úspěšné snímky Ženy         
pro měny a Sejdeme se v Eurocampu. 
Režie: Erika Hníková 
Dokument, ČR/Slovensko, 2010, 72 min., vstupné 70 Kč, členové FK 55 Kč

17. 2. čt 19:00 hod.
SERIÓZNÍ MUŽ 
V rádiu hraje Jefferson Airplane, píše se rok 1967 a Larry Gopnik, profesor fyziky na klidné 
univerzitě na Středozápadu, se právě dozvěděl, že ho jeho žena Judith opouští. Zamilovala se 
do jednoho z jeho okázalejších známých, který na ni působí rozhodněji než nesmělý Larry.    
V bytě s nimi bydlí jeho věčně nezaměstnaný bratr, Larryho syn je neustále v potížích a dcera 
krade Larrymu peníze z peněženky a spoří na plastickou operaci. Anonym se ho snaží 
připravit o místo, jeden ze studentů ho uplácí a současně vydírá, a sousedka odvedle ho mučí 
tím, že se opaluje nahá. Zoufalý Larry se vydá s prosbou o pomoc za třemi různými rabíny, 
aby mu pomohli vypořádat se s jeho problémy a stát se lepším člověkem. Seriózním mužem.
Režie: Joel a Ethan Coenovi. Hrají: Michael Stuhlbarg, Sari Lennick, Fred Melamed…
Černá komedie, USA,  2009, titulky, 105 min., vstupné 70 Kč, členové FK 55 Kč

24. 2. čt 19:00 hod.
VŠE CO MILUJI 
Založit si v 80. letech v Polsku punk-
rockovou kapelu není jen gestem vzdoru, 
ale – jak se brzy přesvědčí osmnáctiletý 
Janek – i politickým činem. Variace na pří-
běh Romea a Julie, zde syna komunisty      
a dcery disidenta, je také vyjádřením touhy 
žít podle svého – milovat, koho chci a hrát 
hudbu, která se mi líbí. Borcuchova 
nadčasová punková romance, ve které se 
vzájemně prolínají malé a velké dějiny, 
byla vybrána jako první polský snímek       
do hlavní soutěže festivalu v Sundance.
Režie: Jacek Borcuch. Hrají: Mateusz 
Kosciukiewicz, Olga Frycz, Andrzej Chyra…
Drama/Hudební, Polsko, 2009, titulky, 95 min., vstupné 70 Kč, členové FK 55 Kč
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4. – 6. 3. pá, so, ne 17:00 hod.
FOTŘI JSOU LOTŘI
Nejhorší věcí v životě Grega Jebala je jeho 
tchán Jack Byrnes. Na to si už za tu dobu,    
co žije s dcerou bývalého elitního agenta taj-
ných služeb, stačil zvyknout. Vztah vzájemně 
trpěné tolerance přežil fázi seznamování, 
svatebních příprav, dokonce i vzájemného 
setkání rodičů Grega a jeho ženy Pam.         
Ve třetím díle Jebalovic komediální rodinné 
kroniky se ovšem schyluje k Velkému třesku. 
Greg se chce konečně stát neformální hlavou 
rodinného klanu, čemuž se Jack pochopitelně 
zuby nehty brání.
Hrají: Ben Stiller, Teri Polo, Robert De Niro, Dustin Hoffman, Barbra Streissand...
Komedie, USA, 2010, 98 min., české znění, přístupný, vstupné 70 Kč

4. – 6. 3. pá, so, ne 19:00 hod.
NEVINNOST 
Cesta z vrcholu na absolutní dno může být 
velmi rychlá. Uznávaný lékař, milovaný otec  
a manžel čelí obvinění z velmi těžkého zlo-
činu. Ze dne na den vyměnil dobrou adresu   
za celu ve vazební věznici, odkud se nevina 
prokazuje hodně těžko, zvlášť když proti-
straně pomáhá člověk, který může být 
motivován osobní pomstou. 
Hrají: Ondřej Vetchý, Aňa Geislerová, Luděk Munzar…
Drama, ČR, 2011, 102 min., přístupný, vstupné 70 Kč

11. – 13. 3. pá, so, ne 17:00 hod.
TRON LEGACY 
Dobrodružství zasazené do digitálního světa, 
který je úplně odlišný od čehokoli, co jste již 
na velkém plátně viděli. Sama Flynna, 
27letého rebela pronásleduje záhadné zmizení 
jeho otce Kevina Flynna, muže, který byl 
kdysi známý jako největší světový tvůrce 
video her. Když Sam objeví záhadný signál 
poslaný ze staré Flynnovy arkády – signál, 
který mohl být jenom jeho otce – zjišťuje, že se ocitl v digitálním světě, kde byl Kevin 
uvězněn po 20 let. S pomocí nebojácné válečnice se otec a syn vydávají na cestu, která jim 
může přinést život nebo smrt, cestují po vizuálně fantastickém kyber vesmíru – vesmíru, 
který stvořil sám Kevin a který se stává modernějším s vozidly, zbraněmi a krajinami, které si 
nikdy předtím nedokázal představit, a nelítostným zloduchem, který se nezastaví před ničím, 
jen aby znemožnil jejich útěk.
Hrají: Garrett Hedlund, Jeff Bridges, Olivia Wilde …
Dobrodružný/Sci-Fi, USA, 2010, 126 min, titulky, přístupný, vstupné 75 Kč

11. – 13. 3. pá, so, ne 19:00 hod.
NICKYHO RODINA 
Film o tom, jak příklad jednoho člověka i po 70 letech dokáže inspirovat lidi a měnit dnešní 
svět.
Nový film o Nicholasi Wintonovi a jeho pozitivním poselství přináší dosud nezveřejněná 
fakta, svědectví a osudy nově objevených „Wintonových dětí“. Uvedením Nickyho rodiny 
Matej Mináč definitivně uzavře cyklus Wintonovských filmů. 
Hrají: Michal Slaný, Klára Issová, Joe Schlesinger …
Dokumentární drama, ČR, 2011, 102 min., přístupný, vstupné 65 Kč

18. – 20. 3. pá, so, ne 17:00 hod.
HARRY POTTER A RELIKVIE SMRTI – část 1
První část závěrečného dílu začíná, když se Harry, Ron a Hermiona vydávají na nebezpečnou 
misi, jejímž cílem je najít a zničit tajemství 
Voldemortovy nesmrtelnosti - viteály.  
Spoléhat musí jen sami na sebe a to víc než 
kdy dříve, protože jim už profesoři nemohou 
pomoci. Dlouho obávaná válka se zlem 
začala, smrtijedi kontrolují ministerstvo 
kouzel i školu v Bradavicích a terorizují 
všechny, kdo by se jim chtěl postavit. Harry 
Potter je každý den blíž k úkolu, na který byl 
připravován od prvního dne, kdy vstoupil do 
Bradavic: poslední bitvu s Voldemortem…
Hrají: Daniel Radcliffe, Rupert Grint, Emma 
Watson…
Dobrodružný/Fantasy, Velká Británie/USA,
 2010, 146 min, české znění, nevhodný do 10 let, vstupné 60 Kč

18. – 20. 3. pá, so, ne 19:30 hod.
CIZINEC 
Johnny Depp představuje ve filmu amerického turistu, kterého lehkovážný flirt s cizinkou 
zaplete do sítě intrik, romantiky a nebezpečí. Frank se v průběhu spontánního výletu            
po Evropě zcela náhodou seznámí a začne flirtovat s Elise, pozoruhodnou ženou, která mu ale 
zkřížila cestu zcela plánovitě. Jejich vášnivá romance se v okouzlujícím prostředí Paříže        
a Benátek dále rozvíjí a oba zjišťují, že se nevědomky zapletli do smrtící hry kočky s myší.
Hrají: Angelina Jolie, Johnny Depp…
Drama, USA, 2011, 105 min., titulky, přístupný, vstupné 75 Kč

25. 3. pá 9:30 hod.
CESTY FORMANA ŠEJTROČKA - představení pro nejmenší
Příběh svérázného formana Šejtročka, který se střetává nejen s obyvateli města Jičína, ale       
i s pohádkovými postavami. 
Animované pásmo pohádek, ČR, 1993, 56 min., vstupné 15 Kč

25. 3. pá 14:00 hod.
PINOCCHIO 3000 – Bijásek
Všichni jistě znáte příběh o truhláři a jeho synovi 
Pinocchiovi, který je pouze dřevěnou hračkou toužící 
stát se lidskou bytostí. A také o tom, že se mu při 
každé lži o kousek prodlouží nos. A jak mohl tento příběh dopadnout při přesunutí               
do vzdálené budoucnosti a při použití kovu a tištěných spojů místo dřeva? Pinocchio se již  
od svého vzniku snaží stát člověkem, ovšem od víly Cyberiny má slíbeno, že se jím stane 
pouze tehdy, až pozná rozdíl mezi dobrým a špatným. A Pinocchio ve své nezkušenosti tak 
páchá více škody než užitku, jelikož se dal dohromady s despotickým majorem Scambolim. 
Avšak poté, co se seznámí s jeho dcerou, jakoby náhle procitl a snaží se napravit vše,           
co zatím pokazil.
Animovaný/Sci-Fi, Kanada/Francie/Španělsko, 2004, 80 min., české znění, vstupné 30 Kč

25. – 27. 3. pá, so, ne 17:00 hod.
RANGO 
Film vypráví těžko uvěřitelný příběh neuvěřitelného chameleóna, který na svých cestách 
zažije nejen spoustu dobrodružství a nebezpečí, ale potká i několik nových přátel a pozná,    
že právě oni jsou na světě velmi důležití. 
Animovaná komedie, USA, 2011, české znění, vstupné 70 Kč

25. - 27. 3. pá, so, ne 19:00 hod.
TŘI DNY KE SVOBODĚ 
John Brennan má skvělý život až do doby, než jeho ženu Laru zatknou za otřesnou vraždu, 
kterou nespáchala. John se snaží držet rodinu pohromadě, sám vychovává syna a ještě učí    
na univerzitě, zatímco se bez přestání snaží prokázat manželčinu nevinu. Po zamítnutí jejich 
posledního odvolání začne mít Lara sebevražedné sklony a Johnovi dojde, že už existuje 
pouze jediná možnost. Musí manželku dostat z vězení. I přes možné riziko a jeho vlastní 
nezkušenost se nevzdává a vymýšlí brilantní plán. Obětuje úplně vše, aby mohl zachránit tu, 
kterou miluje.
Hrají: Russell Crowe, Liam Neeson, Olivia Wilde…
Drama/Kriminální/Thriller, USA, 2010, 122 min., titulky, nevhodný do 12 let, vstupné 70 Kč
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3. 3. čt 19:00 hod.
DOBRÉ SRDCE – Projekt 100 
Nostalgická tragikomedie nás zavádí do jednoho newyorského baru, jehož neurvalý majitel   
a morous Jacques už chce pověsit své řemeslo na hřebík. Najde si proto na ulici svého 
následovníka, mladého a ostýchavého pobudu a snílka Lucase, který ale nemá na barmanskou 
profesi správnou náturu. Poté, co se v baru objeví tajemná a tichá April, Lucas se jí ve své 
dobrotě ujme, a Jacques, který má bytostnou averzi vůči ženám, začíná běsnit. Lucase tím 
postaví před nejtěžší životní rozhodnutí. V jádru hodný stařík však začíná mít vážné 
zdravotní problémy a velmi brzy se ukáže, co skutečně znamená mít „dobré srdce“.
Hrají: Brian Cox, Paul Dano, Bill Buell
Drama, Dánsko/Island/USA/Francie/Německo, 2009, 99 min., titulky, vstupné 70 Kč, 
členové FK 55 Kč

10. 3. čt 19:00 hod.
DRUHÁ STRANA MINCE – Projekt 100 
Mladá a plachá Sabinka žije se svou matkou a babičkou, které se snaží najít vhodného 
nápadníka. Po několika nezdařených a zoufalých pokusech se objeví zdánlivě ideální 
Bronislaw, charismatický a galantní mladý muž. Jeho temná minulost a záhadné povolání se 
však brzy ukážou být hrozbou pro „disidentsky“ založenou rodinu. Vynikající situační 
tragikomedie nadějného debutanta Boryse Lankosze, plná černého humoru, byla nečekaným 
překvapením pro diváky i porotu na festivalu v Gdyni v roce 2009, kde získala řadu ocenění   
a ukázala nové cesty a možnosti polské kinematografie.
Hrají: Agata Buzek, Krystyna Janda, Anna Polony, Marcin Dorociński…
Černá komedie, Polsko, 2009, 99 min., titulky, vstupné 70 Kč, členové FK 55 Kč

17. 3. čt 19:00 hod.
VELKÁ LÁSKA – Projekt 100 
Pierre se ožení s Florence, perspektivní dcerou zámožného průmyslníka. Po patnácti letech se  
Pierre stává novým ředitelem podniku, do šťastného svazku však přichází krize a po příchodu 
nové sekretářky začíná Pierre snít....
Snímek doplňuje krátký film Všechno nejlepší, půvabná anekdota, za kterou Étaix získal 
v roce 1963 Oscara za nejlepší krátký film.
Hrají: Pierre Étaix, Annie Fratellini, Nicole Calfan …
Komedie/Romantický, Francie, 1969, 87 min., titulky, vstupné 70 Kč, členové FK 55 Kč

24. 3. čt 19:00 hod.
DALŠÍ ROK – Projekt 100 
Kolem šťastného postaršího manželského páru Gerri a Toma obíhají nešťastné a osamělé 
životy jejich přátel a příbuzných. Jako jejich důvěrníci a otevřené duše vidí Gerri a Tom      
do jádra zamotaných životů, přátelství a osamělosti, nadějí a zoufalství, přání a promar-
něných snů. To vše by bylo celkem v pořádku, pokud by se bláznivá a neprovdaná kamarádka 
Mary nešťastně nezamilovala do jejich syna. 
Hrají: Jim Broadbent, Ruth Sheen, Lesley Manville, Olivier Maltman …
Drama/Komedie, Velká Británie, 2010, 129 min., titulky, vstupné 70 Kč, členové FK 55 Kč

31. 3. čt 19:00 hod.
DÍVKA, KTERÁ KOPLA DO VOSÍHO HNÍZDA  
Filmové zpracování třetího dílu slavné knižní trilogie Stiega Larssona
Lisbeth Salanderová plánuje pomstu. Chce se pomstít lidem, kteří se ji pokusili zabít, a také 
vládním institucím, které jí téměř zničily život. Zásadní komplikací je ale kulka, která jí 
uvízla v hlavě. Lizbeth leží pod přísným dozorem na jednotce intenzivní péče s nepatrnou 
šancí na uzdravení. Pokud se jí to povede, bude souzena za tři vraždy a jeden pokus o vraždu. 
Už tak bezvýchodnou situaci ještě vyhrocuje jiný pacient, který leží ve stejné nemocnici - její 
vlastní otec Alexander Zalaščenko, který se chce své dcery jednou provždy zbavit. Lisbeth 
totiž znamená nebezpečí pro něj i pro “Sekci” – nelegální skupinu uvnitř tajné policie, která 
mimo jiné odpovídá za to, že tenhle bývalý agent sovětské výzvědné služby zůstane i nadále 
v utajení. Hrají: Michael Nyqvist, Noomi Rapace, Lena Endre, Georgi Staykov
Krimi/Thriller, Śvédsko, 2009, 146 min., titulky, nevhodný do 15 let, vstupné 70 Kč,    
členové FK 55 Kč

PROGRAM BŘEZEN 2011
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  JAZZKLUB NA STŘELNICI

4.2. - 20:00 hod. - Jazzklub na Střelnici
LE CHRIST HYPERCUBISTIC + BELLMONDO + 
UNKILLED WORKER MACHINE (CZ/CAN)
Rockový večírek ve společnosti těšínských LE CHRIST 
HYPERCUBISTIC (noise-rock), BELLMONDO (post-
metal) z Jablunkova a dvoučlenný projekt Kanaďana Todda 
Nesbitta UNKILLED WORKER MACHINE (hard folk).
Vstupné: 50 Kč

11.2. - 20:00 hod. - Jazzklub na Střelnici
LOS PERDIDOS
Kapela mísí punkovou rychlost a nasazení s prvky latinskoamerického 
folklóru, revolučními pochody i dávkou jamajské hudby. Výsledkem     
je osobitý a jedinečný energicky divoký styl, který publikum uvádí      
do varu. Hudba Los Perdidos je plná houpavých rytmů podporovaných 
trubkami a saxofonem. Skupinu ovlivňují hudební styly jako reggae, ska 
a punk, ale i básníci a revoluční anarchistické písně latinské Ameriky     
a Španělska. Sami muzikanti svému stylu říkají "chiapaspunk". Co je to 
Chiapas? Jde o stát v Mexiku, kde žijí potomci Mayů, kteří se nazývají 
podle mexického revolucionáře Zapatisté. Los Perdidos zpívají španěl-
sky, texty písní jako "Viva Zapata!" nebo "Carmela" jsou variace na sta-
ré revolucionářské písně a odkazují k podpoře zmíněných Zapatistů. 
Vstupné: 70 Kč

17.2. - 16:00 hod. - Jazzklub na Střelnici
Diskotéka pro mládež
Ukončení diskotéky v 19:00 hod. Pořádá DDM ve spolupráci s KaSS 
„Střelnice“. Kontakt na DDM: 734 514 439 nebo 558 737 109.
Vstupné: 30 Kč

18.2. - 20:00 hod. - Jazzklub na Střelnici
FORMACE JAZZ Q
Těšínská FORMACE JAZZ Q opět na Střelnici. Sestava: Michal 
Niemirski - alt sax, Jiří Hendrych - el. piano, Štěpán Gažík - kytara, 
Stacho Helis - baskytara, Petr Litwora - bicí. Vstupné: 70 Kč

25.2. - 20:00 hod. - Jazzklub na Střelnici
DZIKI JAZZ (PL)
Hudba kapely je příjemně eklektickou kombinací postfúze a free jazzu    
s prvky ambientu a rocku. DZIKI JAZZ (Wild Jazz/Divoký jazz) jsou 
Maurycy Wojcinski - trubka, Kamil Pater - kytara, Piotr Urowski – 
kontrabas a Rafal Gorzycki – bicí. Moderní jazz hraný v kvartetu            
s velkou expresivitou a hráčskou vyzrálostí. Skladby obsahují free 
jazzové plochy, ve kterých se může expresivita zcela uvolnit, 
saxofonista Aleksander Kamiňski skvěle zvládá přechod z čistého 
projevu ve freejazzové zvukové gejzíry, zvuk výrazně poznamenaný 
kytarou je víceméně rockový. 
Vstupné: 70 Kč

ZÁJEZD - DIVADLO OSTRAVA

5.2. - 18:30 hod. - Divadlo Jiřího Myrona
Rose Marie
Jedna z nejslavnějších operet Rudolfa Frimla vypráví příběh krásné 
Rose Marie a Jima Kenyona, dobrodruha a zlatokopa. Děj se odehrává  
na pozadí Skalistých hor mezi zlatokopy, kde se snoubí romantika 
amerického Divokého západu, baru, indiánské osady a módního salónu. 
Toto Frimlovo dílo mělo svou světovou premiéru 2. září 1924               
na Broadwayi v Imperial Theatre a pro velký úspěch se hrálo 557krát.
Odjezd: sobota 5. 2. 2011 v 17:30 hod. ze stanoviště ČSAD v Českém 
Těšíně. 
Vstupné: 105 Kč, doprava: 100 Kč platba v autobuse před odjezdem      
(v hotovosti u vedoucí zájezdu). Předprodej od 10.1.2011 v RIC, Hlavní 
ul., Český Těšín, tel.: 558 711 866.

HVĚZDÁRNA
10.2.-11.2. - 18:30 hod. Těšínské divadlo, hvězdárna
Veřejné pozorování oblohy
Mimo termíny je možné telefonicky dohodnout další mimořádná 
pozorování. Kontaktní osoba - Bc. Martin Podžorný, tel.: 552 309 190. 
Vstupné: dospělí 20 Kč, děti 10 Kč.

KLUB PŘÁTEL VÝTVARNÉHO UMĚNÍ

17.2. - 17:00 hod. hudební salonek KaSS „Střelnice“
Slezští rodáci působící na Moravě v předbělohorském 
období
Přednáška, lektor PhDr. Jan Al Saheb.
Vstupné: 20 Kč

  MĚSTSKÁ PŘEHLÍDKA LIDOVÝCH ZPĚVÁČKŮ

22.2.-23.2. - 09:00 hod. - hudební salonek KaSS „Střelnice“ 
ZPĚVÁČEK 2011
Soutěž pro děti základních škol s postupem na regionální přehlídku 
(MDK Karviná). 
Program přehlídky: 
22. února 2011 v 09:00 hod. pro kategorie I., II. a V. 
23. února 2011 v 09:00 hod. pro kategorie III., IV. VI. 
Informace: Jana Czerniková, tel. 733 530 837.

  POZVÁNKA NA TANEČNÍ VEČER

Sobota 5.3. - 19.30 hod. - Jazzklub na Střelnici
Večer u cimbálu
K poslechu a tanci hraje Cimbálová muzika Slezan, účinkují členové 
folklórního souboru Slezan. 
Vstupné: 130 Kč (včetně malého občerstvení), možno přikoupit také 
večeři (80 Kč).
Předprodej vstupenek: 
KaSS „Střelnice“ od 4.2.2011, omezený počet míst!

Kulturní a společenské akce KaSS „Střelnice“

Foto: www.dzupin.com

Foto: www.dzupin.com
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ase KaSS resi kraviny, ale uz se fakt nerozciluju - 
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Opravy:
Zájezd do SDO
Rose Mary
Předprodej od 10.1.2011 v RIC.  -mezera před 
začátkem věty

Pod HVĚZDÁRNOU
název vytučnit - Věřejné pozorování oblohy

Klub přátel výtvarného umění
17.2. - pomlčka 17:00 hod.

Zvážit, zda budete oddělovat datum od času pomlčkou 
nebo sjednotíte na
jiný oddělovač, pomlčka u některých termínů splývá s 
datem!

-
Šárka Klimoszová



Młody widz obserwujący perypetie bohaterów z pewnością wiele 
wyniósł z tego spektaklu. Nauka tak prostych czynności, jak mycie 
zębów, czesanie, czy sprzątanie pokazane na scenie szybciej i łatwiej 
trafią do młodego odbiorcy niż nieustanne powtarzanie: idź umyj ręce! 
Śnieżka to także uświadomienie, że na świecie nie istnieją tylko dobre 
rzeczy, zło czai się wszędzie, a naiwność często prowadzi do zguby.      
Z drugiej jednak strony mamy do czynienia ze światem marzeń,            
w którym one się spełniają. Obudzona z letargu Królewna rozpoczyna 
nowe życie z Królewiczem. Spektakl przynosi wiele radości nie tylko 
dzieciom, ale także dorosłym. Zabawne gry słowne, skojarzenia często-
kroć wywołują uśmiech na twarzach dojrzałego odbiorcy. 

(Barbara Śliż, www.gazetacodzienna.pl)

Zapraszamy na premierę

Marina Carr: PORCJA COUGHLAN
Tytuł sztuki to zarazem imię głównej bohaterki, kobiety 

nieprzystosowanej do otaczającego ją świata. Żyje ona w konflikcie        
z tradycyjnymi normami i powszechnie przyjętym stylem życia, a jedno-
cześnie poszukuje prostych, jednowymiarowych uczuć. Śmierć brata 
bliźniaka, z którym nadal czuje instynktowną, emocjonalną więź, 
niezrozumiałą dla innych, stawia ją poza społecznością miasta.

Autorka sztuki jest jedną z najbardziej uznawanych współczesnych 
dramatopisarek irlandzkich. W swych sztukach pisze o kobietach, 
których tożsamość odbiega od przyjętych stereotypów, a które nie 
znajdują swego miejsca ani zrozumienia w dzisiejszym społeczeństwie.

Przekład Elżbieta Jasińska
Reżyseria Katarzyna Deszcz
Scenografia Andrzej Sadowski
Premiera 19 lutego godz. 17.30

  Scena Bajka

W Bajce o koźlętach, wilku i... robalu
Nie tylko wielu małych widzów, ale tradycyjnie też sporo dorosłych 

sympatyków Sceny Lalek Bajka zawitało w piątek 14 stycznia 
wieczorem na drugą w tym sezonie premierę zespołu. Tym razem trzecia 
scena Teatru Cieszyńskiego wzięła na warsztat sztukę „Wilk, robal          
i koźlęta”, której autorem jest A. Abbe. Nad Olzą wyreżyserował 
przedstawienie Marek Wit z Katowic. To już druga jego współpraca       
z Bajką.

To przedstawienie, jak i poprzednie, „Makowa wojna”, przenieśliśmy 
z mojego Teatru Ateneum – powiedział nam reżyser Wit. Dodał, że 
bardzo lubi współpracować z Bajką. – Ważne jest to, że zespół przeniósł 
się nareszcie do budynku Teatru Cieszyńskiego, to na pewno wyjdzie 
mu na dobre. Na pewno Bajka stanie się jeszcze bardziej teatrem 
profesjonalnym, chociaż przecież „bajkowicze” i tak są już 
profesjonalistami „pełną gębą”. 

W muzycznej adaptacji popularnej bajki o naiwnych koźlętach            
i chcącym je pożreć wilku, a także pomagającym rodzinie kózek... 
robalu, wystąpili: Ewa Kus, Wanda Michałek i Jan Szymanik,                
a gościnnie także Renata Humel. To zabawne przedstawienie z wieloma 
pięknymi piosenkami (muzyka – Andrzej Macoszek, słowa – Lena 
Pešák) na pewno warto obejrzeć z całą rodziną.

Dodajmy, że trzecią premierą Bajki w tym sezonie będzie baśń H. Ch. 
Andersena „Calineczka/Malenka”, którą zespół wystawi ponownie (jak 
przed rokiem przedstawienie Świetliki/Broučci) zarówno w wersji 
polskiej, jak i czeskiej. (kor, Głos Ludu 18.01.2011)

Těšínské divadlo Český Těšín - Česká scéna, 
Scena Polska, Scena lalek Bajka
ul. Ostravská 67
www.tdivadlo.cz
info@tdivadlo.cz
tel. 558 746 022

  Česká scéna

Divadelní sezóna se naklání do své druhé poloviny. Česká scéna 
Těšínského divadla ji započala Premiérou hry Jeana Anouilha 
EURYDIKA. 

V současné době zahájily zkoušky na další inscenaci, kterou bude hra 
Jeana Baptisty Moliéra TARTUFFE. Je to hra o přetvářce a pokrytectví, 
které, dostanou-li prostor, mohou krutě zasáhnout do života slušných 
lidí. Premiéra se uskuteční 5. března 2011 v Těšínském divadle.

Vyvrcholením divadelní sezóny bude muzikál na motivy románu 
Julese Verna Cesta kolem světa za 80 dní. Její autoři, skladatel Zdeněk 
Barták a scénárista Petr Markov jsou těšínskému publiku (a nejen jemu) 
dobře známi, neboť jejich muzikál Jedna noc na Karlštejně se hraje      
už pět sezón. Premiéra původního muzikálu, který byl napsán             
pro Těšínské divadlo, bude 30. dubna 2011 v Těšínském divadle.   

  Scena Polska

Królewna Śnieżka wciąż bawi!

Burza, środek lasu, zagubiona Królewna, na której życie czyha zła 
Macocha, zazdrosna o jej piękną urodę. Zwierzęta i Siedmioro 
Krasnoludków stają się przyjaciółmi Śnieżki. Jest też Królewicz, który 
ratuje Królewnę, spełniając jej marzenie o wielkiej miłości. Pełna 
marzeń i naiwności historia właśnie miała swoją premierę.

18 grudnia 2010 r. Scena Polska Teatru Cieszyńskiego w Czeskim 
Cieszynie wystawiła po raz kolejny „Królewnę Śnieżkę”. Także i tym 
razem reżyserii podjął się dyrektor teatru Karol Suszka, dla którego jest 
to już ósma realizacja tej baśni. Sala teatru wypełniła się po brzegi. 
Gromkie brawa i niekontrolowane wybuchy śmiechu najlepiej świadczą 
o powodzeniu spektaklu. Na scenie pojawili się nie tylko „starzy” 
aktorzy, ale także młodzi debiutanci, uczniowie szkół podstawowych     
z Czeskiego Cieszyna. W roli Śnieżki wystąpiła Anna Konieczna, 
demoniczną Królową zagrała Anna Paprzyca, Tomasz Kłaptocz wcielił 
się w postać Królewicza. Dzieci zaangażowane w ten spektakl świetnie 
dały sobie radę w nowej dla nich roli.

„Królewna Śnieżka” jest spektaklem, zabawą dla dzieci i ich rodzi-
ców. Humorystyczne dialogi, nawiązujące niekiedy do współczesności, 
wpadające w ucho radosne piosenki- pokazywanki, a przede wszystkim 
kolorowa scenografia składają się na emocjonujące widowisko 
plenerowe. Bogate, barwne stroje postaci, a zwłaszcza krasnoludków nie 
odbiegają od innych realizacji. Ciekawym zabiegiem okazały się buty 
krasnali. Aktorzy zgodzili się chodzić na kolanach w specjalnie 
przygotowanym dla nich obuwiu, dzięki czemu wzrostem faktycznie 
przypominali bajkowe postaci. Dodatkowym atutem spektaklu było 
niewątpliwie „wyjście” aktorów poza scenę i zwroty do publiczności.

Těšínské divadlo Český Těšín

Foto: Kateřina Czerná

Foto: Kateřina Czerná
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Z Domu dětí a mládeže
POZOR! Pokud se přihlásíte nyní do kteréhokoliv ze stávajících 

kroužků, získáte 40% slevu!
Od II. pololetí jsme pro vás navíc připravili nové kroužky - kresba 

a sochařství pro zájemce ve věku 11-18 let. 

Dále Dům dětí a mládeže připravuje:

PRO DĚTI A MLÁDEŽ

Diskotéka 17.2.2011 od 16:00 v Jazzclubu
Čaute všichni, kteří máte rádi dobrou hudbu a tanec... přijďte na první 
diskotéku v tomto roce do Jazzclubu, zapaříme s kámošema, pokecáme  
a hlavně rozhýbem své tělo na luxusní hudbu. Jak je zvykem, ve čtvrtek 
se na vás těšíme... 

Bubnování na africké bubny 
9.3.2011 16:00 - 17:00 v MC Ostravská (vchod přes jídelnu)
Bubnování na bubny formou workshopu - technika, cvičení a hry           
s rytmem a pohybem, koordinace těla, cvičení pozornosti a naslouchání, 
důležitost každého jednotlivce a podpora ostatních, hra a spolupráce     
ve skupině, hudební paměť, zvládnutí jednoduchých rytmů a polyrytmů, 
bubnování a zpěv. Cena 60 Kč/maminka+dítě

Kreativní dvoudenka 11. - 12.3.2011 v DDM Hrabinská
Pojďte s námi zažít víkend v DDM. Zabavit se výtvarnými činnostmi, 
pobavit se na diskotéce. Skvělý zážitek pro všechny! Cena 150 Kč

Jarní adrenalin 14. - 19.3.2011 Horská chata Karolínka
Pobyt připravovaný o jarních prázdninách pro všechny lyžaře i bobaře 
ve věku 7-15 let v malebném prostředí Valašska v HORSKÉ CHATĚ 
KAROLINKA. Cena pro bobaře: 2400 Kč, cena pro lyžaře: 2400 Kč + 
640 Kč příplatek za vleky = 3040 Kč. V případě zájmu je nutné provést 
rezervaci na tel. č. 774 730 038 a nejpozději do 7.2.2011 složit 
nevratnou zálohu ve výši 1200,-Kč.

Příměstský tábor Sněženky a Machři 
14. - 18.3.2011 DDM Hrabinská
Program celého příměstského tábora najdete na webových stránkách 
DDM Český Těšín. Cena 750,- Kč

PRO VEŘEJNOST

Floristický kurz (od 1.2.2011)
Naučíte se nejrůznější techniky tvorby z přírodních materiálů, tvoření 
věnců, kreativní výzdoby, tvoření skeletů, květináčů, aranžmá váz... 
Kurz zahrnuje 10 tematických lekcí, jedna lekce trvá 3 hodiny. Cena 
1800 Kč/kurz (lze se také přihlásit pouze na jednotlivé lekce)

Karneval pro veřejnost
19.2.2011 od 15:00 do 18:00 v Restauraci na Brandýse (ve spolupráci se 
ZŠ Ostravská) Všechny děti, které přijdou ve vlastnoručně vyrobeném či 
zakoupeném karnevalovém kostýmu (masce), mají vstup zdarma, ostatní 
návštěvníci platí 30,- Kč. Čeká na vás rej masek, soutěže a zábava       
pro děti i dospělé, kolo štěstí. Bude vyhodnocena nejlepší maska, která 
obdrží odměnu. Těšíme se na Vás!

Kurzy keramické tvorby 
(každé úterý, středu nebo čtvrtek vždy od 17:15 do 20:15)
Naučte se něčemu novému, vyrobte si vlastní, originální výzdobu        
do bytu nebo dárečky pro blízké! Kurz zahrnuje 12 lekcí, jedna lekce 
trvá tři hodiny. Cena kurzu 1300,- Kč

Bubnování na africké bubny 
9.3.2011 17:30-19:30 v MC Ostravská (vchod přes jídelnu)
Náplní kurzu budou základy hry na djembe. Technika úderů, rozvoj 
správné motoriky rukou, základní pravidla rytmu, doba, cyklus, 
posloupnosti, hra ve skupině, bodypercussion, západoafrické rytmy        
a píseň. Workshop je určen jak pro úplné začátečníky, tak i mírně 
pokročilé hráče na jakýkoliv hudební nástroj, kteří si chtějí osvojit 
zvládání rytmu a hry na djembe, nebo se jen tak netradičním způsobem 
odreagovat. Přihlášky do 1.3.2011 v DDM Hrabinská 33, Český Těšín. 
Kontakt: Bc. Daniela Lisá, lisa.daniela@seznam.cz nebo 739 524 253. 
Cena 150 Kč/osoba.

Jarní prázdniny v kině Central 
14. 3. po - 15:00 hod.
SOBÍK NIKO
Dobrodružný animovaný film pro 
celou rodinu o malém sobíkovi 
Nikovi. Jeho největším snem je 
naučit se létat stejně dobře jako 
jeho otec. Dospělí z Nikova stáda 
však nemají pro sobíkův talent 
nejmenší pochopení a děti se mu 
smějí…
Animovaný/Rodinný, Finsko/ 
Dánsko, 2008, 75 minut, české 
znění, vstupné 30 Kč 

15. 3. út - 15:00 hod.
ARTHUR A MINIMOJOVÉ 
Příběh o tom, že i ti nejmenší 
mohou dokázat velké věci. 
Animovaný/Rodinný
USA/Francie, 2007, 103 minut, 
české znění, vstupné 30 Kč.

16. 3. st - 15:00 hod.
ARTHUR A MALTAZARDOVA POMSTA
Nové příběhy Arthura v říši Minimojů.
Arthur je natěšený, protože dnes 
večer se naposledy může vrátit   
do říše Minimojů a setkat se tak 
s princeznou Selénií. Na Arthura 
ale někdo nastražil léčku, kdo to 
může být? 
Animovaný/Rodinný, Francie, 
2009, 93 min., české znění, 
vstupné 30 Kč

17. 3. čt - 10:00 hod. a 15:00 
hod.
TOY STORY 3: 
PŘÍBĚH HRAČEK 
Legenda studia PIXAR se vrací, 
Woody a Buzz jsou spolu s další-
mi hračkami odevzdáni do děts-
ké školky poté, co jejich velký 
kamarád Andy dospěl a odchází  
z domova na vysokou školu.   
Rodinný,  USA, 2010, 86 minut, 
české znění, vstupné 40 Kč. 

18. – 20. 3. pá, so, ne - 17:00 
hod.
HARRY POTTER A RELIKVIE SMRTI – část 1
Nikde není bezpečno…
Hrají: Daniel Radcliffe, Rupert Grint, Emma Watson…
Dobrodružný/Fantasy, Velká Británie/USA, 2010, 146 min, české znění, 
nevhodný do 10 let, vstupné 60 Kč
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Zápisy do mateřských školPoděkování
 Děkuji Radě a Zastupitelstvu města Český Těšín za poskytnutí dotace      

v roce 2010 z rozpočtu města, která mi pomohla v krytí části sociálních        
a zdravotních potřeb spojených s dlouhodobě nepříznivým zdravotním 
stavem - DUPV - mého syna Petra Kopla. M. Koplová 

Zveme všechny k zápisům do Mateřské školy Čáslavská 8 Český 
Těšín, která sdružuje tyto mateřské školy:

- Mateřská škola Čáslavská
- Mateřská škola Okružní
- Mateřská škola Frýdecká
- Mateřská škola Pod Zvonek

Zápisy budou spojeny s Dnem otevřených dveří

Termín konání: 
19. dubna 2011 od 8:00 do 14:00

                      20. dubna 2011 od 12:00 do 16:00

Gymnazisté spočítali nejdelší rovnici
Českotěšínští gymnazisté se na sklonku roku dostali do České knihy 

rekordů. Jako jediní vyřešili nejdelší rovnici světa. Měří 44 metrů a 33 
centimetrů. Rovnici počítalo zhruba 450 dětí a je v ní několik desítek tisíc 
znaků. 

Každý žák dostal minimálně jedno zadání dlouhé deset centimetrů.         
To vypočítal. Výsledky se pak ve třídách sečetly dohromady. Každá třída 
měla jeden výsledek. Rovnici žáci skládali postupně dohromady. Nikdo se 
nesměl splést, jinak by nebyl výsledek správný. (DH)

Z pohádky do pohádky
Z pohádky do pohádky aneb rozšířená výuka jazyků na ZŠ a MŠ 

Masarykovy sady Český Těšín

V září 2010 byl na naší škole schválen mezinárodní projekt partnerství 
škol Comenius, v rámci kterého bude naše škola dva roky spolupracovat se 
základními školami v Polsku, Turecku, Maďarsku a Španělsku. 

Téma našeho projektu „Z pohádky do pohádky“ pomůže našim žákům 
vylepšit jejich úroveň angličtiny, seznámí se s kulturou a tradicemi jiných 
národů a s pomocí nových informačních technologií získají také nové 
kamarády v jiných zemích. Každá země si vybere tři pohádky typické       
pro jejich kulturu, přeloží je do angličtiny, a tak vznikne pohádková sbírka, 
která bude přístupná na webových stránkách projektu. Zároveň však sbírka 
bude také vytištěna a připravena pro použití ve školních knihovnách všech 
partnerských škol. Žáci rovněž připraví pro sbírku pohádek ilustrace. 
V rámci dramatické výchovy budou některé pohádky také zdramatizovány - 
divadelní představení bude prezentováno široké veřejnosti. 

V rámci projektu budou organizovány také výměnné pobyty žáků.          
Na začátku dubna 2011 navštíví 20členná skupina našich žáků základní 
školu v Budapešti. Pobyt v maďarských rodinách a na zahraniční základní 
škole obohatí žáky v kulturním rozhledu a samozřejmě zlepší jejich jazykové 
schopnosti. 

Projekty „Comenius“ a „Komunikujeme bez hranic“ zaměřené na rozvoj 
výuky anglického jazyka vhodně doplňují školní vzdělávací program naší 
školy, který je zaměřen na rozšířenou výuku jazyků v početně malých 
skupinách. Vyučujeme:

- anglický jazyk od 1. třídy 

- polský jazyk od 7. třídy

- německý jazyk od 7. třídy

- francouzský jazyk od 7. třídy 

Střecha bezpečí

Dva říjnové dny 25. a 26. 10. 2010 neplatilo dělení dětí Základní školy 
Ostravská na mladší a starší žáky, na 1. a 2. stupeň. Při celoškolním projektu 
všichni spolupracovali se všemi. Cíle pro akci byly jasné: učit žáky vážit si 
života a chránit jej, chovat se v dopravním prostředí bezpečně a tím výrazně 
snížit počet dopravních nehod s účastí dětí, přejímat zodpovědnost za své 
jednání v dopravním prostředí, naučit se předvídat rizika, správně 
vyhodnocovat situace. Seznámit žáky s prostředky ochrany obyvatelstva, 
učit bezpečnému chování při mimořádných situacích – požár, únik 
nebezpečných látek, dopravní nehoda. Součástí projektu byl i cvičný požární 
poplach. Vyběhli jsme před školu v dešti, který nám ostatně hodně zkazil 
většinu připravených venkovních aktivit, ale všechny žáky i dospělé se 
podařilo „zachránit“. Žádné děvče, natož chlapce neminulo zkoušení 
speciálních ochranných obleků a masek, v nichž si podle svých slov 
připadali jako mimozemšťané. Tomu, jak vypadají, se mohli vesele smát. 
Pobývají přece pod bezpečnou střechou naší školy.

Mgr. Vlasta Potyszová

Celé Česko čte dětem na ZŠ Pod Zvonek
Již odpradávna se lidé snažili své myšlenky a informace zazna-menávat 

do různých písemností. Také si jich náležitě vážili a pečovali o ně. Byly 
doby, kdy možnost přečíst si knížku byla velkou vzácností a mnohdy i chudí 
lidé byli ochotni obětovat poslední krejcar, jen aby si mohli knihu pořídit. 
Dnešní moderní doba vnesla do našich životů technické vymoženosti. Knihy 
ustupují do pozadí. Rodiče svým dětem už nevyprávějí a nečtou pohádky 
v takové míře. Pravidelné čtení dítěti má však ohromný význam pro jeho 
emocionální vývoj. Učí dítě jazyku a myšlení, rozvíjí jeho paměť                   
a obrazotvornost, obohacuje ho o vědomosti a vzorce morálního chování, 
posiluje jeho sebevědomí. Předčítání upevňuje sociální vztahy v rodině, 
utváří pevné pouto mezi rodičem a dítětem. 

Projekt Celé Česko čte dětem vznikl právě proto, aby opětovně přivedl 
rodiče ke společnému čtení v pokojné atmosféře domova. 

Pod záštitou Ministerstva kultury ČR, Ministerstva školství, mládeže            
a tělovýchovy ČR, Dětského fondu UNICEF a pana Václava Havla probíhají 
přátelská sezení a semináře s rodiči na jednotlivých školách. Rovněž naše 
základní škola uvítala možnost zúčastnit se tohoto projektu a podpořit 
čtenářskou gramotnost.

16. prosince 2010 se proto v prostorách naší školy sešli rodiče a učitelé      
s ředitelkou celého projektu paní Evou Katrušákovou.

Program setkání byl věnován společnému předčítání z knížek Zdeňka 
Svěráka, Arnošta Goldflama a Michala Viewegha v podání ředitelky ZŠ Pod 
Zvonek paní Renáty Wapienikové a herců Těšínského divadla paní Lucie 
Bergerové a pana Zdeňka Klusáka, které bylo proloženo vědomostními 

soutěžemi pro děti.
V závěru pak proběhl krátký seminář pro rodiče, na němž paní 

Katrušáková vysvětlila smysl celého projektu a důležitost samotného 
předčítání. Pomyslnou „třešničkou na dortu“ byl akt slavnostního předání 
přihlášky a registrace do Klubu škol, které čtou, jíž jsme se zavázali, že 
podpoříme projekt Celé Česko čte dětem. 
Doufáme, že tato akce přinese kýžené ovoce a děti opět budou s radostí číst. 

Šárka Přečková
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TJ Slavoj Český Těšín, hokejový oddíl Šedí vlci pořádá nábor 
chlapců a děvčat ve věku 4 – 11 let

Milé děti, dostaly jste pod stromeček brusle nebo vám už dlouho leží 
ve skříni a vy nevíte co s nimi?

Přijďte mezi nás! Přijďte se naučit bruslit a hrát jednu z nejoblíbe-
nějších kolektivních her pod vedením zkušených trenérů.

Zájemci, dostavte se v kterýkoliv pracovní den po 16. hodině na zimní 
stadion v Českém Těšíně či kontaktujte trenéra na tel. číslech 605 948 
215, 606 376 068

Využijte jedinečné možnosti - výuka bruslení zdarma do konce 
bruslařské sezóny.

HOKEJOVÍ FANOUŠCI POZOR!
Informace o všech domácích zápasech naleznete na nástěnce naproti 

budovy kina. 

Kluci z oddílu dorostu se v letošní sezóně snaží o postup do první 
dorostenecké ligy. Soupeřem nám je HC Bohumín, TJ Horní Benešov    
a HC Nový Jičín, který rovněž usiluje o postup a bez boje nám jistě 
žádné body nedá. Proto neváhej a přijď nás 12.2. v 12:15 hodin podpořit 
na poslední domácí zápas sezóny, který bude jistě výborným hokejovým 
zážitkem.

NOVINKY PRO PŘÍŠTÍ HOKEJOVOU SEZÓNU
Vážení rodiče a příznivci ledního hokeje. Pro nadcházející sezonu 

2011/2012 připravujeme novinky v organizaci výuky ledního hokeje      
v Českém Těšíně, zejména podstatné snížení finančních nákladů rodičů 
malých hokejistů. Příští sezónu je oddíl ledního hokeje zařazen            
do žákovských soutěží hráčů 2. tř. až 8. tř. k ostatním oddílům našeho 
regionu (Třinec, Havířov, Karviná, Ostrava atd.). 

Informace ze zimního stadionu
Je za námi rok 2010, a tak i florbalový klub FBC DDM Český Těšín 

rekapituluje proběhlou podzimní část sezóny. Do ligové sezóny 
2010/2011 vstoupil klub opět v pěti kategoriích (muži, junioři, starší 
žáci, mladší žáci, elévi) a zatím nejlépe si vedou těšínští muži, kteří 
aktuálně, takřka v polovině rozjeté soutěže, okupují první místo v tabul-
ce MS přeboru mužů (1. místo – 28 bodů). Hráč Jiří Klus navíc vévodí 
také tabulce kanadského bodování této soutěže, a to s 29 body za 14 
branek a 17 asistencí. Událostí podzimu ovšem byla účast těšínských 
hráčů na mezinárodním turnaji ,,GRAND PRIX REGIONU KOZŁA 
2010”, který se uskutečnil 12.11. v polském městě Brójce. V konkurenci 
družstev (rok narození 1995 a mladší) z polských měst Brójce, Babimost 
a Wierzchowo hráči Českého Těšína vybojovali skvělé 3. místo. 
Florbalisté podali v Polsku výborný výkon, a proto všichni věříme, že 
letošní účast na tomto mezinárodním turnaji nebyla poslední. Rok 2010 
poté klub zakončil silvestrovským setkáním, kde si hru s děravým 
míčkem mohli vyzkoušet jak rodiče a kamarádi, tak všichni, kteří se      
o florbal v Českém Těšíně zajímají. A co čeká hráče v novém roce 2011? 
Samozřejmě závěrečné bitvy v jednotlivých ligových soutěžích, ale 
především účast na turnaji Prague Games, který již tradičně v měsíci 
červenci hostí Praha. Spoustu sportovních úspěchů v novém roce 2011 
přeje všem svým příznivcům florbalový klub FBC DDM Český Těšín.

Za FBC DDM Český Těšín
Ing. Radomír Piszczur, trenér - starší žáci

Těšínští florbalisté hráli v Polsku

V Českém Těšíně se konal o víkendu 14. - 16.1.2011 turnaj Grand 
Prix dospělých v badmintonu. Turnaje nejvyšší kategorie se zúčastnilo 
80 mužů a 41 žen, mezi kterými nechyběla celá česká špička, indonéské 
duo Okvana a Megawati a 8 mladých nadějí badmintonu ze Slovenska, 
kteří se neztratili. Sportovní hala ve Svojsíkové aleji doslova žila          
od pátečního odpoledne až do nedělního poledne skvělým badmin-
tonem, který předváděli aktéři turnaje. Diváci, kterých bylo hojně 
zejména v sobotu odpoledne, nevěděli, na který kurt se mají dívat, 
protože výkony hráčů byly opravdu skvělé. Někteří favoriti své 
žebříčkové postavení potvrdili, někteří ne. 

Turnaje se, jako již tradičně, zúčastnili i hráči domácího oddílu, a to 
jak v kvalifikaci, přes kterou do hlavní soutěže postoupila dvojice bratrů 
Petra a Jakuba Mazúrových ve čtyřhře mužů. Velmi dobrý výkon           
v kvalifikaci podal Tomáš Valcha, který se probojoval až do finále své 
skupiny, kde však již dále neuspěl. V hlavní soutěži hrály dvouhru žen 
Eva Husarová a Irena Vacková a společně čtyřhru. V tomto špičkově 
obsazeném turnaji však byly soupeřky již nad jejich síly.

Co se týče organizace turnaje, ta byla pod vedením Vlada Mazúra 
zvládnuta na výbornou, za což patří dík všem, kteří se na ní podíleli. 
Veliké poděkování patří samozřejmě i sponzorům, bez jejichž finan-
čního přispění by bylo takto sportovně a společensky důležitou i orga-
nizačně nákladnou akci těžko uspořádat. Vedle podnikatelských subjektů 
a soukromých osob to bylo město Český Těšín, které tomuto špičko-
vému turnaji dlouhodobě fandí a přispívá na ceny pro absolutně nejlepší 
hráčku a hráče.

Za organizační tým Soňa Mazúrová

Těšínský pohár - Memoriál Standy Krauze 2011

Spaní v knihovně a noc plnou pohádek a překvapení mohou naše děti 
opět zažít z pátku na sobotu 1. - 2. dubna 2011. Noc s Andersenem 
proběhne v Městské knihovně v Českém Těšíně letos po desáté, 
tentokrát v knihovně ve Svibici. Děti mají již nyní možnost se na tuto 
akci přihlásit ve své knihovně.

Vyzýváme tímto školy či školní družiny, které se chystají Noc 
s Andersenem 2011 také organizovat, aby se spojily s městskou 
knihovnou ve věci koordinace této akce. 

Jana Galášová, ředitelka MěK Český Těšín
kontakt: info@knihovna ctesin.cz

Noc s Andersenem 2011
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relaxovat v sauně.
Vstupní poplatek je jednorázovým zápisným do klu-
bu. V únoru připravil klub pro nové členy 50% slevu 
z jeho ceny. „Během prvních dnů absolvuje klient 
diagnostiku na speciálním přístroji, který analyzuje 
poměr tuku, svalstva a vody v těle klienta. Díky tomu 
mu pak můžeme doporučit nejvhodnější druhy cviče-
ní. Analyzátor dokáže také určit svalové disproporce. 
Taková informace je důležitá pro osobní trenéry, kteří 
o naše členy pečují,“ vysvětluje Kristina.
Ne každý se ale může stát členem F:Clubu. Majitelka 
sází na lidi, kteří jsou systematičtí a chtějí využívat 
služeb klubu po celý rok. Ti, kteří podepíší s klubem 
smlouvu, zároveň získají další výhody u smluvních 
partnerů. Mohou tak například sníst zdarma každý 

pátý oběd v restauraci Cascada v Českém Těšíně, v pizzerii Altro Verdi 
mají členové klubu slevu 15%. V obchodě Domino Sport pak mohou 
majitelé karty uplatnit pětiprocentní slevu. Na benzinové stanici poblíž 
klubu tankují členové klubu také se slevou. V budoucnu se pak okruh 
partnerů bude dále rozšiřovat.

Klub je vybaven komfortními šatnami, množstvím sprch či relaxační 
zónou. Členové se v novém českotěšínském klubu budou jistě cítit 
výjimečně a už po první návštěvě se budou těšit na další.

V Českém Těšíně v areálu VOP u přehrady byl otevřen 
nový moderní, skvěle vybavený a exkluzivní fitness klub. 
Jeho mottem je získání stálých klientů, kteří zde budou 
nejen cvičit, ale také trávit volný čas, organizovat 
individuální obchodní schůzky a využívat relaxační 
zázemí, jenž je na vysoké a komfortní úrovni. Klub nabízí 
svým členům posilovnu, race walking, sál pro aerobic, 
„Body&Mind“ studio, osobní zónu pro individuální 
cvičení, relaxační zónu se saunou, masáže, osobní trénink   
s instruktorem, TRX trénink, dětský koutek či sport bar.

F:Club založila paní Kristina Drahošová, absolventka 
taneční konzervatoře, instruktorka aerobiku, Zumby, Bosu, 
Chi-toningu a osobní trenérka.
 

„Záleží nám na členech, kteří k nám budou přicházet po celý rok.      
Při přípravě naší nabídky jsme proto mysleli na lidi, kteří opravdu chtějí 
aktivně pečovat o své zdraví, postavu, fyzickou kondici i duševní 
pohodu. Toho ovšem není možné dosáhnout během pár týdnů, a proto 
předplatné, které našim členům nabízíme, má formu roční klubové karty. 
V rámci ročního předplatného tak nabízíme veškeré druhy fitness 
cvičení, od klasického aerobiku, Pilates, Zumby (současný světový 
fitness hit, inspirovaný latinskoamerickou hudbou) až po individuální 
cvičení s instruktorem,“ říká Kristina.

Posilovna je kompletně vybavena stroji značky Panatta Sport, které 

patří k nejlepším na světě. Špičková biomechanika strojů pomáhá 
eliminovat svalové dysbalance. Stroje si může každý jednoduše 
přizpůsobit svým možnostem a zabránit nebezpečnému přetížení 
organismu. Proto zde mohou cvičit mladí a silní lidé stejně jako senioři 
či těhotné ženy. V naší nabídce si tak může vybrat opravdu každý.

„Novinkou jsou cvičení s boxova-
cími totemy, které doporučujeme 
lidem, kteří potřebují vybít přeby-
tečnou energii. Cvičení je zalo-
ženo na boxování a kopech        
do tréninkových totemů. Je to 
nejen zábava, ale zároveň vás 
zbaví zlých emocí,“ láká Kristina.
Pro mladé lidi s dětmi je pak 
jednou z největších atrakcí dětský 

koutek. Během cvičení mohou rodiče sledovat své ratolesti na velké 
obrazovce. Děti mají k dispozici hračky, mohou se dívat na pohádky, 
kreslit nebo dělat spoustu dalších věcí. Zároveň jsou pod dohledem 
pečovatelky či recepční a rodiče tak mohou v klidu cvičit, tančit či 
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Aktivní cvičení a pohyb 
je pro naše zdraví a pohodu 
jistě prospěšnější než 
polykání zázračných pilulek 
a obíhání ordinací lékařů.

Každý, kdo by si chtěl možnosti F:Clubu 
vyzkoušet, může již dnes využít fantastické 
nabídky na BEZPLATNÝ CELODENNÍ VSTUP 
do posilovny, na cvičební programy 
i do relaxačních zón. Stačí přijít či zavolat 
do klubu, dát najevo chuť zde strávit jeden 
den a dohodnout se na volném termínu.

Čtyři roční období s fitness - soutěž

  
Pokud správně odpovíte na níže uvedenou otázku, vyplníte výherní 
kupon a doručíte jej nejpozději do 10. března 2011 na podatelnu 
Městského úřadu v obálce označené slovem „Soutěž“, budete zařazeni 
do slosování o 3 měsíční permanentky do F:Clubu.

Odpovědi je také možno zasílat na adresu: 
Městský úřad Český Těšín, Náměstí ČSA 1, 737 01 Český Těšín

Jména výherců budou zveřejněna v následujícím čísle Těšínských listů.

Soutěžní otázka:
Co je to Zumba?
a)  Čínská „inteligentní“ pyrotechnika
b)  Podložka pro cvičení na posilovacích strojích
c)  Světový fitness hit inspirovaný latinsko-americkou hudbou 

Jméno a příjmení:
Adresa: 

Podpis: 

POZOR,  SOUTĚŽ!

www.fclub.cz


